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B termelőszövetkezeti tagok álljanak élére 
a fejlesztésért folyé harcnak

Hét esztendő telt el azóta, 
hogy a megyében erőteljesen 
megindult a termelőszövetke­
zeti mozgalom s ma már el­
mondhatjuk, hogy Debrecen 
határában és megyeszerte mil­
liomos termelőszövetkezetek 
nőttek fel, ezrek és ezrek lép­
lek a felemelkedés útjára. Az 
elmúlt néhány év alatt nem­
csak egyes termelőszövetke­
zetek nőttek naggyá. Olyanok 
mint a kábái Tolbuchin, a 
nádudvari Vörös Csillag és 
Sztálin, a földes! Rákóczi, a 
nagyrábéi Kossuth, a hajdú­
nánási Micsurin stb., hanem 
szövetkezeti községek jöttek 
létre, ahol a falu dolgozó pa­
rasztságának túlnyomó több­
sége nagyüzemi társasgazdál­
kodásban vesz részt. Nem volt 
könnyű ez a harc. Kommunis­
ták és pártonkívüli termelő­
szövetkezeti tagok munkájá­
nak és harcának köszönhető 
ez. Különösen ebben az esz­
tendőben bizonyosodott be, 
pártunk igazsága, hogy a fel- 
emelkedés útja a dolgozó pa­
rasztság számára egyedül és 
kizárólag a nagyüzemi mező- 
gazdaság. Most már százával 
és ezrével vannak az ország­
ban olyan termelőszövetkeze­
tek. ahol a tagság elérte, sőt 
felülmúlta a középparaszti 
életmódot. Munkaegységeikre 
olyan jövedelemmel dicseked­
hetnek, amely össze sem ha­
sonlítható az átlag középpa­
rasztok jövedelmével.

Olyan terméseredményeket 
értek el az idén, termelőszö­
vetkezetek átlagban. hogy 
meg sem közelítik ezt az egyé­
nileg termelő parasztok ered­
ményei. Alapjában és lénye­
gében a nagyüzemi termelési 
mód a termelőszövetkezeti ta­
gok szocialista munkaerköl­
csének megszilárdulása adta 
ezt a különbséget és ki vitat­
hatja. hogy nagy tábla földön 
jobban lehet gépi művelést al­
kalmazni? A jónéhány éven 
keresztül elhanyagolt földek 
is az idén már teljes értékű 
termelőerőt képviselnek. Va­
laki merte-e volna hinni, hogy 
az újirázi Lenin Termelőszö­
vetkezet, amely egy 130 hol­
das kisbérleten semmi nélkül 
alakult meg 1950-ben, hogy öt 
esztendő alatt közel 5 millió 
forintos vagyonnal rendelkez­
zék. a több mint 1400 ka- 
tasztrális hold földön? Ez 
a termelőszövetkezet most úgy 
tervezi, hogy ebben az évben 
szántóföldjének 30 százalékát 
bőségesen istállótrágyázza, s 
ezzel már az ellövendő esz­
tendők bő termését is bizto­
si! ia. A nagyszerű eredmé­
nyek szinte elkápráztatták az 
egyénileg dolgozó paraszto­
kat és Ojiráz község dolgozói 
túlnyomó többsége a Lenin 
Termelőszövetkezetbe keresi 
és találja is majd meg boldog, 
gondtalan életét.

Hiszen nem titok az, hogy a 
semmiden cselédemberekből 
boldog, gondtalan parasztok 
lettek. Bugyik Bálint megette 
már kenyere javát. Mióta vál­
lára tudta venni a zsákot, a 
kezébe tudta fogni a vasvillát, 
mindig cselédkedett és mindig 
urasági cselédházban lakott. 
Nem tudott soha eljutni odáig, 
hogy még csak arra is gon­
doljon, hogy házat vegyen. Ez 
a Bugyik Bálint az idén 42 000 
forintért szép házat vett, ab­
ból a keresetből, amit a Lenin 
TSZ-ben keresett.

Termelőszövetkezeti tagok 
között folytatott felvilágosító 
munkát kell kifeiteniök a 
Pártszervezeteknek, és általá­
ban a vezető elvtársaknnk. 
Szükséges, hogy ők maguk :s 
személyesen menjenek el a 
még egyénileg dolgozó parasz­
tokhoz — a jövő szövetkezeti 
tagjaihoz — és igyekezzenek 
meggyőzni őket a termelőszö­
vetkezeti gazdálkodás előnyei­
ről. Sajnos azonban több he­
lyen helytelen nézeteket han­

goztatnak. Mégpedig nemcsak 
az egyszerű termelőszövetke­
zeti tagok, hanem egyes el­
nökök is. Mondják, hogy ele­
gen vannak már, és ha töb­
ben lesznek, akkor kevesebb 
juttatást kapnak. Sokszor ez 
az oka annak, hogy a terme­
lőszövetkezeti tagok nem agi­
tálnak, másrészt sokan Testei­
nek elmenni az egyénileg dol­
gozó parasztokhoz, hogy el­
mondják, mennyire megválto­
zott életük, mióta a termelő­
szövetkezetben dolgoznak és 
milyen jólétben élnek. Mindkét 
nézet helytelen. Az igazság 
az, hogy minden termelőszö­
vetkezetnek, szüksége van 
sokkal több munkáskézre, 
mint amennyi benne dolgo­
zik. Több munkáskéz több 
jövedelmet, nagyobb termés- 
eredményt jelent. Több mun­
káskézzel többször tudják 
megkapálni a kukoricát, a ka­
pásokat. belterjesebben tud­
nak gazdálkodni, több állatot 
tudnak nevelni, egyszóval 
sokkal magasabb jövedelem­
re tesznek szert. Ezért a ter­
melőszövetkezeti tagok egyéni 
érdeke is azt követeli, hogy 
agitáljanak a termelőszövet­
kezet fejlesztése érdekében. 
Legyenek büszkék arra, hogy 
magasabbrendű gazdaságban 
dolgoznak.

A falusi, a termelőszövet­
kezeti és a gépállomás! párt- 
szervezetek és a tanács veze­
tői mindenütt neveljék arra 
a termelőszövetkezeti tagokat, 
hogy saját maguk álljanak 
élére annak a harcnak, amely 
a termelőszövetkezetek fej­
lesztéséért folyik. Viszont az 
is szükséges, hogy maguk a 
párt és állami szervek veze­
tői szintén kivegyék részüket 
a termelőszövetkezeti mozga­
lom fejlesztéséért folyó harc­
ból. Fodor Rókus elvtárs, a ti- 
szacsegei gépállomás igazga­
tója például igen tevékenyen 
dolgozik a termelőszövetkeze­
tek fejlesztése érdekében. A 
gépállomáson folyó munka 
mellett igen fontos feladatá­
nak tartja, hogy Tiszacsegén 
népszerűsítse a nagyüzemi 
társas gazdálkodás előnyeit. A 
gépállomást nemcsak szántó­
vető vállalatnak tartja, ha 
nem fontos politikai bázisnak, 
a dolgozó parasztság termelő­
szövetkezeti útra való lépése 
tekintetében. Az ő kezdemé­
nyezésére Tiszacsegén az el­
múlt vasárnap 60 termelőszö­
vetkezeti tag járt-kelt a falu­
ban az egyénileg dolgozó pa­
rasztok között és hívták ma­
guk közé a még kívülállókat. 
Nem véletlen az, hogy Tisza­
csegén ebben az évben 107 
dolgozó paraszt lépett a tár­
sas gazdálkodás útiára, ennek 
nagyrésze a Kossuth Termelő- 
szövetkezetbe.

Sajnos sok helyen nem ér­
tik meg. maguk a vezető elv­
társak sem, hogy a termelő- 
szövetkezet tagságát is nevelni 
kell. Míg Tiszacsegén az el­
múlt vasárnap 60 tsz népne­
velő járta a községet, addig 
Balmazújvároson — pedig 13 
tsz és tszcs van a községben 
— nem mentek népnevelők agi­
tálni az egyéni parasztokhoz. 
Ugyanez a helyzet majdnem 
szóról szóra a híres álmosdi 
Táncsics Termelőszövetkezet­
ben. Példának lehet állítani a 
püspökladányi községi tanács 
vb elnökét, vagy Komáéiban 
a párt és állami vezető elv­
társakat, akik nemcsak az 
egyéni parasztokhoz járnak el, 
hanem sok időt szentelnek, ar­
ra. hogy a tsz tagok 
között is végezzenek felvilá­
gosító munkát. Ezekben a 
községekben, ahol nem a vé­
letlenre bízzák a mezőgazda­
ság szocialista átszervezését, 
hanem tudatos pártszerű, po­
litikai munkát végeznek, egyre 
másra kérik felvételüket az 
egyéni parasztok, a termelő- 
szövetkezetekbe)

I Magyar Hépkiztársaság Minisztertanácsának határozata 
a fegyveres erők csökkentéséről

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa fi- 
gyelembevévc a nemzetközi helyzetnek a genfi négy­
hatalmi értekezlet után bekövetkezett enyhülését, 
valamint abbé! a célból, hogy a maga részéről is ha­
tékonyan hozzájáruljon a nemzetközi helyzet további 
enyhüléséhez és az államok közötti bizalom helyre- 
állításához, határozatot hozott, hogy 1355. december

31 lg 20 000 fővel csökkenti fegyveres erőinek létszá­
mát. A fegyveres erők csökkentése következtében 
felszabaduló anyagi eszközöket a népgazdaság to­
vábbi fejlesztésére és szociális juttatásokra fordítják. 
A leszerelt katonákat és tiszteket a mezőgazdaság és 
ipar, továbbá a népgazdaság más területein és a kü­
lönböző intézményeknél helyezik el. MTI.

A megyei gabonabegyíijfési versenyben
a debreceni Járás az első

Megyénkben befejeződött a 
cséplés. A gépállomások csép- 
lési tervüket 100 százalékon 
felül teljesítették. A megyei 
begyűjtési hivatal szeptember 
3-án kiadott értékelése szerint 
a megye az alkotmány tiszte­
letére indított gabonabegyüj- 
tési versenyben tervét búzából 
103,5 százalékra, rozsból 108,5, 
árpából 98,9, és zabból 63,2 
százalékra teljesítette, össze­

sen a megye gabonabegyűjt.ési 
tervét az elemi kár levonása 
nélkül 93,03 százalékra teljesí­
tette. Ezzel az eredménnyel az 
országos gabonabegyűjtési ver­
senyben Hajdú-Bihar az ötö­
dik helyen van.

A gabonabegyűjtési ver­
senyben a járások közül az 
elsőséget a debreceni járás ér­
te el 97,11 százalékos teljesít­
ményével.

2. a püspökladányi járás
3. a derecske! járás
4. a polgári járás
5. a nagylétai járás
6. a berettyóújfalui járás
7. a biharkeresztesi járás

Városok közül:
1. Hajdúszoboszló
2. Hajdúböszörmény
3. Hajdúnánás

95,78 százalékkal 
95,54 százalékkal 
89,50 százalékkal 
87,29 százalékkal 
80,69 százalékkal 
80,13 százalékkal

97,49 százalékkal 
96,85 százalékkal 
93,39 százalékkal

A megye tíz legjobb közsé­
ge ebben a versenyben a sor-

[ vend szerint: Józsa, Körössza­
kái, Tépe. Földes, Hajdúhad-

! ház, Nagyhegyes, Mikcpércs, 
Tiszacsegc Konyár és Sáránd. 
A legrosszabbak Görbeháza és 
Told község.

A gabonabegyűjtésben hát­
ralékosok közül helyszíni el­
számoltatást 1280 termelőnél 
végeztek a begyűjtési apará- 
t.usok dolgozói, 1168 termelő­
nél pedig a gabonabeadási kö­
telezettségnek más termény­
nyel való helyettesítésére tet­
tek előjegyzést. Olyanoknál, 
akik elemi kár, vagy más, a 
termelő önhibáján kívül adó­
dó ok miatt nem tudtak ga­
bonabeadási kötelezettségük­
nek eleget tenni. A gabonából 
hátralékosok elszámoltatásá­
ban legtöbb munka a derecs­
kéi és a nagylétai járásokban 
vár a tanácsokra és a begyűj­
tési hivatalokra, mivel a hát­
ralékosok száma ezekben a. 
járásokban a legtöbb.

Az állat és állati termékek 
begyűjtési versenyében szin­
tén a debreceni járás vezet a 
terv 69,43 százalékos teljesíté­
sével. Másödik helyet ebben is 
a püspökladányi járás tartja, 
a tervnek 67,82 százalékos tel­
jesítésével. Harmadik ebben a 
versenyben a nagylétai járás 
67,43 százalékkal, negyedik a 
derecske! járás 62.61. ötödik a 
polgári járás 58,10, hatodik a 
berettyóújfalui járás 55,59, he­
tedik a biharkeresztesi járás 
53,05 százalékkal. Városok kö­
zül Hajdúböszörmény vezet az 
állat és állati termékek be­
gyűjtésében 156,96 százalék­
kal. Utána Hajdúnánás követ­
kezik 117,22, majd Hajdúszo­
boszló 111,92. végül Debrecen 
a tervnek 100,76 százalékos 
teljesítésével.

A SZOCIALISTA GÉPIPAR SIKERÉT HIRDETI 
A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS

A magyar mezőgazdasági 
gépgyártás a felszabadulás óta 
sokat fejlődött. Hazánkban 
ma már csaknem 40 gépipari 
vállalat készít a mezőgazda­
ság számára gépeket, vagy já­
rul hozzá a gépellátáshoz. A 
gépipar segítsége a mezőgaz­
daság szocialista átszervezé­
séhez a párt és kormány ha­
tározatai nyomán az utóbbi 
években még hathatósabb lett. 
A régebben használt, gyakor­
latban bevált gyártmányuk 
mellett számos új fajta gé­
pet is állítottak elő az ipar 
dolgozói.

Ezeket az új gépeket az Or­
szágos Mezőgazdasági Kiállí­
táson most százezrek elé tár­
ták, hogy lássák, milyen nagy 
lépéssel haladt előre a ma­
gyar gépgyártás, ezzel együtt 
mezőgazdaságunk gépesítése. 
A kiállítás nagy érdekessége 
a komplex gépesítés bemuta­
tása.

Tizenkilenc 
új magyar gyártmány

A kiállításon a magyar ipar 
által eddig még nem gyár­
tott tizenkilenc új gyártmányt 
mutatnak be az érdeklődők­
nek. Van itt egyirányú tárcsa, 
altalaj-javító eke, csúszó cso- 
roszlyás vetőgép. kombinált 
vetőgép, répamosógép, új 
tarlcihántó eke. Ezenkívül az 
új kisgépek egész sorozata.

A minta gazdasági 
épület és udvar

A Kohó- és Gépipari Mi­
nisztérium kiállítási területén 
megépült egy gazdasági épület 
és udvar, amelyben bemutat­
ják a mezőgazdasági dolgozók 
mindennapi életéhez, munká­
jához szükséges berendezése­
ket.

Ez a kiállítási rész távlato­
kat is mutat, hogy a nagy­
üzemi mezőgazdaság dolgozói 
■milyen körülményeik közölt 
rendezik majd be életüket. 
Van ebben az épületben házi 
telefonközpont, fürdőszoba, 
szivattyúberendeaésfc mely.

MmililPi

Csiiszócsoroszlyás vetőgép.

biztosítja a házi és házkörüli 
vízellátást. Üzemi konyha, mo­
soda, négy zuhanyozó fülke 
körmosdóval. Modern kovács- 
műhely, egy szép istái lóépü- 
iet takarmánytárolóval, ön­
működő itatókagylókkal, elek­
tromos fejőgépekkel, villamos 
légyölő készülékekkel és a 
legfejlettebb technika szerint 
készült tűzoltóberendezéssel.

A burgonya betakarító 
kombájn

A kiállítás megtekintő] 
mindegeket a gépeket műkö­
dés közben nézhetik, hogy vi­
lágos képet kapjanak arról, 
milyen lesz mindenütt a szo­
cialista nagyüzemi gazdaság.

A különféle gabonakombáj­
nok mellett nagv érdeklődés­
sel szemlélik a kiállítás láto­
gatói az ugyancsak német 
gyártmányai burgonya be i m ka­
ri tó kombájnt. Ez a kombájn 
nem magajáró, hanem trak­
tor vontatja. A gép felszedi, 
megtisztítja a burgonyát és 
szállító kocsikra rakja. Nyolc 
óra alatt két hektárnyi terü­
letről szedi fel ez a gép a bur­
gonyát. A gépek sorozatában

feltűnt egy 25 méter munka­
szélességben dolgozó oerme- 
tezőgép, ugyancsak a Német 
Demokratikus Köztársaság 
mezőgazd a sági gépiparának 
terméke.

A mezőgazdasági gépeket 
szemlélni nemcsak érdekes, 
hanem fölöttébb tanulságos 
is, mert világossá teszi min­
denki számára, hová fart a 
mezőgazdaság, milyen ténye-

mm "

zők határozzák meg a fejlő­
dését. Ezek a nagy teljesít­
ményű gépek nadragszíj par­
cel Iá kon bízom nem használ­
hatók. Nagy előnyeiket, csak 
az allarm gazdaságok és :ér­
méi őszövet kezeli földek egy­
be szabott nagy területem ie- 
het alkalmazni.

A gépek, amint ez a kiállí­
tás is bizonvítja. egyre töké­
letesebb és egyre többféle 
munkát végeznek ei az ember 
helvett. Egy-egy ilyen kombi­
nált gépcsoda mellett való­
ban érezni, hogy a mezőgaz­
daság megszűnik az jen ni, 
ami volt. Hasonlatos lesz az 
'Pari üzemhez. Egv-ket em­
ber. mint kezelőszemélyzet a 
gép mellett és a kompiex 
gépesítés — vetéstől betaka­
rításig — mindent elvégez az 
ember helyett. A négy ember­
rel működő új cséplőgép jobb 
munkát és több irányú mun­
kát is végez, mint a nagy 
emberes apattal üze me 1 terhet ő 
régi cséplőgépek. Már magán 
ezen az egy gépen is járhat­
juk. milyen hatalmasat lépett 
előre a mezőgazdasági gép­
gyártás. milyen hatalmas lé­
péssel viszi előre a mezőgaz­
dasági termelést az emberek 
jólétének további °mel ősére.

BENCZE MIHÁLY

Kombinált vetőgép^
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Paasikiyi finn 
szeptember 15-én

köziársasági elnök 
Moszkvába utazik

Moszkva (TASZSZ) K. J. 
Vorosilov, a Szovjetunió Leg 
felső Tanácsa Elnökségének 
elnöke augusztus 16-án az 
alábbi levelet intézte J. K. 
Paasikivihez, a finn köztársa­
ság elnökéhez:

„Excellences Uram!
A Szovjetunió és Finnor­

szág barátsági, együttműködé­
si és kölcsönös segélynyújtási 
szerződésének 1948-ban tör­
tént aláírása megvetette a szi­
lárd alapot országaink baráti 
és jószomszédi kapcsolatainak 

’kifejlesztéséhez. Az azóta el­
telt években nagy sikereket 
értünk el a Szovjetunió és 
Finnország viszonyának a két 
ország népei javára irányuló 
fejlesztésében.

Az ön személyes részvétele, 
elnök úr, a barátsági, együtt­
működési és kölcsönös segély- 
nyújtási szerződés megkötésé­
ben, és kiváló közreműködése 
az országaink közötti barát 
sagos és jószomszédi viszony 
fejlesztésében, nagy megbe 
csillésre talál a Szovjetunió­
ban. Annak a véleménynek 
alapján, hogy kapcsolataink 
további fejlesztése összhang­
ban áll országaink népeinek 
békére és barátságra irányuló 
törekvésével, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának Elnöksé 
ge és magam nagyon örül 
nénk, ha vendégünkként 
Moszkvában fogadhatnánk 
önt, az ön számára kedvező 
időpontban. A Legfelső Ta­
nácsa Elnöksége örömmel lát­
ja az ön kíséretében lévő sze­
mélyeket is.

Ön moszkvai tartózkodása 
idején eszmecserét folytathat­
nánk az országaink közötti 
ba,rátság és együttműködés to­
vábbi fejlesztéséről, az ebben 
az irányban kívánatos lépé­
sekről.

Fogadja excellenciád mély 
megbecsülésem kifejezését.“

■1. K. Paasiikivi finn köztár­
sasági elnök augusztus 25-én 
az alábbi levélben válaszolt 
K. J. Vorosilovnak.

„Excellencies Uram!
Köszönöm. Excellenciádnctk 

augusztus 16-i levelében hoz­
zám intézett szívélyes meghí­
vását, hogy látogassak el 
Moszkvába a Legfelső Tanács 
Elnökségének és Excellenciád- 
nok vendégeként.

örömmel elfogadom a meg 
hívást. Kész vagyok ez év 
szeptemberének második fe 
lében Moszkvába utazni, az 
önök számára megfelelő idő 
pontban.

Megelégedéssel olvastam 
Excellenciád kijelentéseit ar­
ról, milyen kedvezően fejlőd­
tek országaink 'kapcsolatai az 
1948-ban megkötött finn­
szovjet barátsági, egyiittműkö 
dési és kölcsönös segélynyúj­
tási szerződés alapján, vala­
mint arról, hogy kapcsola­
taink további fejlesztése össz­
hangban áll népeink beikére 
és barátságra irányuló törek­
vésével. Excellenciádna'k 
gondolatai megegyeznek az 
én véleményemmel is a finn— 
szovjet viszonyról és az ezzel 
kapcsolatos további törékvé 
se'kröl.

Remélem, hogy a sorra ke­
rülő moszkvai tárgyalások elő­
segítik majd kapcsolataink 
további kedvező fejlesztését.

Fogadja Excellenciád mély 
megbecsülésem kifejezését.“

A levélváltást követő tár­
gyalásokon megegyezés jött 
létre arról, hogy Paasikivi el­
nök szeptember 15-én utazik 
repülőgépen Moszkvába.

A finn köztársasági elnö­
köt Urho Kekkonen minisz­
terelnök, Emil Skog hadügy­
miniszter és R. Svento ' olt 
külügyiminiszter kíséri. Ezen­
kívül Moszkvába megy R. 
Seppala államtitkár, a kül­
ügyminisztérium kancelláriá­
jának vezetője és Aarnö Kos- 
kimnes dr — Paasakivi elnök 
orvosa.

Adenauer és kísérete ma repül 
Moszkvába

l srasnss - • »™-
Adenauer kancellár és a 

nyugatnémet kormánykül­
döttség vezető csoportja csü­
törtökön reggel 9 óra tájban 
a Bonn és Köln között fekvő 
wahni repülőtérről két re­
pülőgépen utazik Moszkvába. 
A repülőgépek műszaki sze­
mélyzete egy-egy amerikai fő- 
pilótából, német segédpilótá- 
□ol, szovjet navigátorból és 
szovjet rádiósból áll.

A moszkvai tárgyalásoknak 
Genf szellemében kell lefolyniuk

Alekszandrov cikke a Pravdában Adenauer küszöbön 
álló moszkvai útjáról

remtése, létrehozná az alapot 
a két ország együtiműködésé- 
re és így fontos lépés lenne 
Németország egységének hely­
reállítása szempontjából. Ezek 
után hogyan mondhatják bi­
zonyos szemleírók, hogy Nyu- 
gat-Németországnak „nem 
érdeke“ a kapcsolatok rende­
zése a Szovjetunióval!

Az Express című francia 
burzsoá lap a küszöbönálló 
tárgyalásokról szólva emlékez­
tet arra, hogy a nyugatnémet 
kormány nem egyszer próbál­
ta beállítani a dolgot, hogy „a 
Nyugathoz való csatlakozásá­
ra irányuló politikája meg­
gyorsítja Németország egye­
sítését, mert megteremti azt az 
erőhelyzetet, amely előtt az 
oroszok kénytelenek lesznek 
meghátrálni“. Egyébként — 
állapítja meg az Express — 
ezek a számítások a valóság­
ban nem váltak be. Ezt a je­
lek szerint bizonyos bonni kö­
rök is kezdik felismerni. Mint 
a New York Times bonni tu­
dósítója jelenti, Bonnban be­
ismerik, hogy a genfi értekez­
let eredményeként világossá 
váll: a német ‘kérdést nem le­
het az erő politikája alapján 
megoldani, e kérdés rendezé­
se csak tárgyalások útján jö­
het létre.

Sok külföldi lap sikraszáll 
Szovjetunió és a Német 

Szövetségi Köztársaság viszo­
nyának rendezése ellen, de 
ugyanakkor kénytelen elis­
merni, hogy ez az álláspont 
ellenkezik a német nép több­
ségének akaratával.

Moszkva (TASZSZ) A Prav­
da I. Alekszandrov cikkét 
közli: „A moszkvai tárgyaié 
soknak Genf szellemében kell 
lefolyniuk“ címmel. A cikk 
szemlét közöl a külföldi saj 
tóban Adenauer küszöbön 
álló moszkvai útjáról napviló 
got látott véleményekről.

Sok külföldi lap joggal mu­
tat rá arra — írja Alekszand 
rov ;—. 'hogy a Szovjetunió és 
a Német Szövetségi Köztársa­
ság viszonyának rendezése 
nemesük Németország és 
Szovjetunió nemzeti érdekei­
vel áll összhangban, hanem a 
béke megszilárdításának és 
az összes európai államok biz­
tonságának érdekeivel is.

Egyesek odáig mennek 
hogy minden további nélkü.

Német Szövetségi Köztársa­
ság neveben beszélnek és olyan 
álláspontokat tulajdoníta­
nak a Német Szövetségi Köz­
társaságnak, amelyek homlok 
egyenest ellenkeznek Nyugat 
Németország érdekeivel. így 
az United Press amerikai hír- 
ügynökség kijelenti, hogy 
„Nyugat-Németország-nak nem 
érdeke a diplomáciai, keres­
kedelmi és kulturális kapcso 
latok megteremtése Moszkva 
val a status quo alapján“.

Nem kétséges — írja Alek­
szandrov —. hogy a Szovjet­
unió és a Német Szövetségi 
Köztársaság normális diplo 
máciai, kereskedelmi és kul­
turális kapcsolatainak megle

tikai előkészítése.
A ,b?nni külügyminisztérium 

szóvivője közölte, -hogy a 
nyugatnémet küldöttség
Moszkvában minden nap tá­
jékoztatni kívánja a három 
nyugati hatalom diplomáciai 
képviselőit a szovjet államfér­
fiakkal tartandó megbeszélé­
sei! ől. A küldöttség és a nyu­
gati hatalmak moszkvai nagy­
követei között Blankenborn

Az

Szép Hajdú-Bihar megyei eredmények 
az 1955. évi gabonatermelési versenyben

Országos Mezőgazdasági amely 36 holdon 24,2 mázsás
lAc- l-.iV.01A Ki v/-. He nőni Ár- á t. 1/lfl tP.rm,PR t. ért plKiállítás bíráló bizottságai ér 

tékelték az 1955. évi gabona­
termelési versenyben részve 
vő állami gazdaságok, ter­
melőszövetkezetek és egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok eredményeit. Az érté­
kelésnél nemcsak a termés- 
eredményeket, hanem a terü­
let nagyságát és a helyi adott­
ságokat is figyelembe vették. 
Végeredmény szerint Hajdú- 
Bihar ban a következő állami 
gazdaságok, termelőszövetke­
zetek nyertek helyezést:

Búza: A négyszáz hold ve­
tésterületen felüli állami gaz­
daságok versenyét a Mezőhe- 
gyesi Állami Gazdaság nyer­
te, amely négyezerkétszáz hol­
don 17,6 mázsás átlagtermést 
ért el. A harmadik a Hajdú­
szoboszlói Tangazdaság 712 
holdon 18,2 mázsás átlagter­
méssel.

Kiemelt parcellán gazdasá­
gaink versenyében a Horvái- 
-kimlei Állami Gazdaság érte 
el a legjobb eredményt. 33 
holdon átlagosan 25,2 mázsa 
búzát termelt. Második a 
Hajdúnánási Állami Gazdaság,

átlagtermést ért el.
Rozs: A termelőszövetkeze­

tek versenyét az újirázi Le­
nin TSZ nyerte, amely 55 hol- 
dón átlagosan 23,5 mázsa ro­
zsot termelt.

Őszi árpa: Az állami gaz­
daságok versenyét a Bábolnai 
Állami Gazdaság nyerte 
amely 870 holdon átlagosan 
20,5 mázsa őszi árpát ter­
melt. Harmadik a Hajdúszo­
boszlói Tangazdaság 311 hol- 
dón 23,1 mázsás átlagtermés­
sel.

Kiemelt parcellán a kerti- 
magtermesztő gazdaság érte el 
a legjobb eredményt: három 
holdon 40 mázsás átlagter­
mést. Harmadik az Ebesi Ál­
lami Gazdaság húsz holdon 
30 mázsás átlagterméssel.

Kiemelt parcellán termelő­
szövetkezeteink közül a máso­
dik az ebesi Ady Endre TSZ 
25 holdon 26.2 mázsás átlag­
terméssel. (MTI)

Az Országos Mezőgazdasági 
Kiállításon I. díjat nyert töb­
bek között a debreceni Mén­
telep 2575 Hortobágy Becses 
nevű ménje. (MTI)

~ - . liHakozik Törökországnál az izmiri
és isztambuli görögellenes zavargások miatt

Hírügynökségi jelentések 
beszámolnak arról, hogy Gö­
rögország tiltakozott Török­
országnál az isztambuli és 
izmiri görögellenes zavargá­
sok miatt.

Görögország utasította Gö­
rögország állandó NATO meg­
bízottját, kérje a NATO tana 
csa rendkívüli ülésének ősz 
szehívását az izmiri és 
isztambuli görögellenes zavar­
gások megvitatására.

Megérkezett Moszkvába 
a nyugatnémet küldöttség 

munkatársainak különvonata
Moszkva (ADN) Szerdán 

délben megérkezett a szovjet 
fővárosba a nyugatnémet kor­
mányküldöttség munkatársai­
nak különvonata. A különvo- 
naton a nyugatnémet küldött­
ség munkatársainak mintegy

65 főnyi csoportja utazott 
Moszkvába. Adenauer kancel­
lár és a Német Szövetségi 
Köztársaság kormányküldött­
ségének főbb tagjai ma dél­
után érkeznek majd a szov­
jet fővárosba

AZ ELSŐ FECSKE 
MEG A HETEDIK ÖRDÖG

A Reuter jelentése szerint 
a görög külügyminisztérium 
szerdán értesítést kapott, hogy 
Tae nevű görög légiforgalmi 
társaság isztambuli hivatalát 
a keddről szerdára virradó 
éjjel a tüntetők felgyújtot­
ták.

Az AP jelenti, hogy a tö­
rök kormány szerdán Ankará­
ban közleményt adott ki, 
amelyben sajnálkozását fejezi 
ki az Izmirben és Isztambul­
ban lezajlott események miatt 
és kártérítést helyez kilátás­
ba a kárt szenvedett görög 
származású lakosoknak.

Menderesz török miniszter, 
elnök Ankarából kedden éj­
szaka Isztambulba utazott, 
hogy személyeden ellenőrizze 
a rend helyreállítását. Sok 
ezer főnyi katonaságot vezé­
nyeltek Isztambulba.

Az öreg Boldizsár maga sem 
hitte volna soha, hogy ő lesz 
az első fecske, dehát a tények 
minden szónál szebben beszél­
nek és bizony meggyőzték őt. 
A dolog így kezdődött: július­
ban hire ment a faluban, hogy 
milyen gyönyörű az Üj Baráz­
da búzája. A szóbeszéd ezút­
tal igazat is mondott. Boldi­
zsár maga is kiment és belegá­
zolt a búzába, hát semmikép­
pen nem tudott belőle kilátni 
bárhogyan is ágaskodott, pe­
dig jól megtermett ember. Ké­
sőbb az Üj Barázda búzáját le­
aratták és kicsépelték és kide­
rült, hogy a cséplésnél is na­
gyon szépen mutatott: több 
mint 16 mázsát adott holdja. 
Nagy csudálkozással látta meg 
azt is Boldizsár, hogy Nagy 
András, a szövetkezet juhásza 
családostul 89 mázsa búzát ka­
pott csak előlegül. Ezek a té­
nyek bizony elgondolkoztat­
tak az öreg Boldizsárt. De sze- 
mélyesen maga is meg akart 
győződni a dologról és ezért 
esténként be-be kukkantott 
egyik-másik tsz-tag házába s 
aztán úgy vitte a beszéd sor­
ját, hogy a kamarába is be­
kukkanthasson. Amiket ott 
látott az még jobban gondol­
kodóba ejtette és még inkább 
az. amit az Uj Barázda raktá­
rában látott. Hogy ne szapo­
rítsuk a szót, az öreg Boldi­
zsár, akit csak azért neveznek 
öregnek, mert legényfia is 
van, már-már azon volt, hogy 
belép az Üj Barázdába. Elha­
tározásának persze gyorsan 
hire ’kelt, annál is inkább, 
mert tavasz óta egyetlenegy 
belépő sem akadt Hajdúvásár­
helyen. Beszélték is a falúban, 
hogy Boldizsár az első fecske

(Nem népmese!)
és utána nagyon sokan köve­
tik majd példáját...

Egyik borongós nyári
esten, alig most két hete az 
öreg Boldizsár hazafelé tar­
tott a sógorától, amikor meg­
szólította őt Szoboszlai.

Hallom, be akarsz lépni 
a csoportba?

Hát sokat beszélnek az 
emberek - felelt Boldizsár 
Kiteroleg.

— Nem zörög a haraszt ha 
nem fu a szél —, így Szobosz- 
lat.

— Mit akarsz velem? — 
kérdezte erre Boldizsár inge- 
rulten.

— En semmit, csak azt 
mondom, hogy ne legyél te az 
első fecske.

— Milyen első fecske?
— Mintha nem tudnád. Fi­

gyelmeztetlek. nehogy első­
nek belépj a csoportba. Te jó­
módú paraszt létedre maradj 
hátrább.. ,

Engem ne fenyegess!
— Ez baráti figyelmeztetés... 

Rosszul jársz, ha nem hajiassz 
a baráti szóra ...

— Eredj a pokolba! — ordí­
tott hirtelen Boldizsár — azt 
hiszitek, hogy még mindig ti 
vagytok az urak?

— Azt nem, de tudjuk, 
hogy a porosfülűek ideje le­
jár... Megértettél? — tette 
még hozzá Szoboszlai egy kis 
hallgatás után.

— Ügy?! Hát tudd meg: az 
augusztusi közgyűlésen kérem 
majd felvételemet az Uj Ba­
rázdába.

— Így vagyunlk? — sziszeg­
te Szoboszlai. — Hát majd te­
szünk róla.,.

Boldizsárból erre aztán ki­
robbant a düh.

Fenyegetni mersz? Te... 
le... kulálc! — vágta oda vég­
telen megvetéssel, avval ott­
hagyta Szoboszlait. Dühében 
nagyokat köpködve ment ha­
za és otthon mindjárt ajtós­
tul robogott be a házba:

— Döntöttem !az au­
gusztusi közgyűlésen belé­
pünk az Üj Barázdába! — 
mondotta, és megkönnyebbül- 
ve akasztotta fel kalapját az 
ajtófélfára. Csak miután ke­
zet mosott, nézett fel feleségé­
re, meg fiára, akik a tűzhely 
mellett álldogáltak.

— Látom neked kedvedre 
van a dolog Laci — mosolyo­
don el, amikor fiának megvi- 
damodott arcára nézett. — 
Neked és még valakinek? — 
kerdezte incselkedve, hiszen 
tudott arról, hogy fia, Laci, a 
fiatal Boldizsár nagyon csapja 
a szelet Nagy Mariskának, az 
Uj Barázda juhásza lányá­
nak.

— Megmondhatom neki 
— Meg, fiam.
— Akkor hát megyek is! _

kiáltott Laci és nagy-boldo- 
gan nyomban kiugrott az aj­
tón. Édesanyja kiáltását meg 
sem hallotta, pedig utána kiál­
tott, hogy kész a vacsora,

— Ugyan hagyd a fiút... 
nagyobb dologban jár most...

Közben Szoboszlai is haza­
felé tartott, de hol itt, hol 
amott benézett komáihoz. 
Mindenütt csak köszönt és be­
szólt egyetlen mondattal:

— Ma este elvártaik.
Vacsora után aznap este 

össze is gyűltek a cimborák 
Szoboszlai lakásán. Szívesen 
mentek, mert tudták, hogy a 
bort az asztalon találják. 
Amikor mind a hatan együtt 
voltak Szoboszlai elmondta ne­
kik, hogy Boldizsár be akar 
lépni a téeszcsébe.

— Ezt nem tűrhetjük, hi­
szen az egész falu utána megy.

— Alaposan rá kell ijesz­
teni...

== De hogyan?

iát... ílkT ŰS2ía9" ÄSft:?9/,,6:; - bolondozz komám! -
— Lógni akarsz? - förmedt több ét átZtlii keZ ett «*«■•»* fel az illető. - Az is-

rá Szoboszlai. “ e a TT, ? *7- tenfáját a fejednek!
— Hát meg kell verni!... állva kényelmeseimbe " 7° válaszképpen ismét
— De hogyan? te hogyan húiik mPlgyel~ ?ot húzott rá. Aztán, hogy
Ezen azután soká vitaihoz- iái a jZiezhfif aLJ, /f 0 többiek se maradjanak szil-

lak. De végül is megegyeztek ten somvolvantt Egedet- zék, azoknak is jócskán jutta-
a tennivalókban, aztán szét- kához aki^ziildnh “ Ma!ls~ tott a kapanyélből. Persze a
oszlottak. Valahogy azonban ésktjelenlette hoau’?t0k Sem volMk restek és ki'
------------- ' ' - okkor lat vXZTké lülVeTís Z azZT^ ^ éH‘ l">

fiatal távozták, hogy figyeZ ^ rekTdéZkezZmf aZ°$
úgy esett, hogy éppen 
oszladoztak, amikor a 
Boldizsár szintén hazafelé iák. 
tartott már a szomszédos tel­
ken, Mariskával éppen búcsú- 
zoban voltaik. Észrevette a. ki 
felé szállingózókat, de 
sókat törődött velük..,

Hat „ördögöt" rmeU
meg Laci másnap este a konu-
nnnliln -1

-- u,* istálló
mellett. Különös csupán az 
volt, hogy senki kiáltani vagy 
akárcsak feljajdulni nem 
mert. Laci nagy gyönyörűség-nem haábiááon TCZeTááZZ aV'- ^ mSn'

festettek magukZ "igeiem is- Talv-a ÍT1'
dMásnap fea ^

na ez a néma ütögetés, ha az
denutt odaszólították az asz- deríti "ki „ „„ . r~
szonyt a varrógéphez, hogy nyomban neki is fonott na ez a néma ütögetés, ha az
testhez allo fekete nadrágot vadormtúi var óJfZ, ’ °V eavUi a llűtok közül egyszer-
varrjanak vászonból, amit varrTa nadváaat rZ' "'T CSafc fel nem kiált szertelen
Szoboszlai adott nekik, hiszen elszaladt a nrZ r, ^ remü^tel. 
mint volt temetkezési vállai ,, . a DISZ titkárhoz,kozónalk bőségesen volt mJn l elk- rje tőle a~ aszt^t
fekete vászna. Szoboszlai pe- ve elkészült a^ul ^' 
dig maga Debrecenbe mint elkészült a ruha. zekéstül, Mene.
ás vett húsz méter vörös vész- zTrták a ’slekréwbe m* Loci oaasozou

. Pedig lefeküdt^’"w. Ma°Uk e.am Szoboszlai koponyájára
Dekorálni Ikell — inon- Ismét sötét hr, eppen a két szarv közé, hogy

dotta a boltban, ahol érdeklőd- IkövMezett hUzJn B°S , ®Síe nem íudt" folytatni.
íek: b°gv mire keU neki ez a ban mindig felhős az ég ilti a L Me7ne'küllünk! ~ tört

felöltözött ny öréthr, , u gi -ct ? borzalom kialtasa a töb-aZkor a hatok efZ*“» bi*bőZ is kellett kit-
a hatok elindultak, szer mondani. Fejvesztett

Úristen heten vagyunk!
A hetedik ! Jesszusom! 

lene ...
Laci ügyesen odasózott

sok vászon
Elég az hozzá, hogy har- _ ____

madnap estére Szoboszlaiék- nyomukba szegődött 
nal készült el elsőnek a vö- ™ ‘
rössújtásos nadrág és kabát, mm
meg a vörös szarvakkal díszí- nek ezek! szisszent ípI 
tett egesz homlokot eltalcaró amikor felfedezte hoau srfint
hnttVa^° S*oboszlai nem ÓH* istállójukhoz meánek A sut 
háttá meg, hogy fel ne próbál- fogásból is kivett 
in es miikor felpróbálta kiset- mondatot. ^ ^
tenkedett a konyhából, hogy — Az első feedke...

Eimip n"7 - menekülés kezdődött meg. La- 
”*!" - ^ eUeZ1 készül tTmufam épéért" *

Álljatok meg jó emberele, 
beszéljünk csak a téeszcsé­
ről! ...

— Kérlek szépen álljatok 
meg ... igyekezett szelídenNem Is ZtrtÓZlja, a hatá**- ~ Majd" adunk"mi neki bfíszélni hoz7ájuk,“de a hatok 

A/em is keltett volna, semmi téeszcsét!..-. még vadabb futásba fogtak
nélkül visszavon-

-c -------- ^ j Muuoi/ui j uy 0u.1v.

Laci fürgén követte őket és a 
kapanyél is fürgén ugrándoj 
zott a hátukon... A sötétben

. ... c/vnuí semmi téeszcsét!.
feltűnést a készülődés, ha Szó- — Esze 

oszlaí lánya nem sikolt fel ja!... Kapanyel is fü
és ?,ppen ak' * Lesz most ne mulass Bol zott a hátukon

rókám! besze.lget Ma- üizsár!..; azonban végül is elvesztette
nskaval a Ikapu alatt. Laci — Lessz bizonvt — nn„s„,őket...

j&StíFs: 5HHM£= “"
boszlai benne, amint amilyen- járt at’ egyik örrfíf Y; Azofo mar “i termelő­
ik elképzelik az ördögöt az csapot! t'eil 9 /e,ere szovetkezet “ alakult Hajdú-

vásárhelyen Cj
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Az ál mi
a nagyi

Pvi elmúlt hónaj 
szép hírt közöltür 
niosdi 1 áncsics 
vetkezet tagságána^ 
vezett munkájár 
módszereiről s a 
eredményeképpen 
nagyszerű termel 
joggal állíthatjuk, 
niosdi Táncsics a n 
legeredményesebbed 
termelőszövetkezete1 
számításdk szerint 1 
vak ez évben mcl 
forintos munkaegi 
jövedelme. Gyönyl 
meny ez. Aki pedíj 
vonja, hogy a szánj 
annak a kételyek 
megemlítünk néhád 
tsz idei termésed 
bői:

Tavasztól augusztus 
egyetlen új belépd
Tavaly 170 hoicj 

őszi búzát a Táncí 
melynek átlaga eb| 
ben 15 mázsa 64 
lett holdanként. ÖJ 
összesen 35 hold ví 
ebből egy 20 holdéi 
mázsa 15 1kilograml 
holdankénti átlaglei 
hold eredményeinélI 
se pedig 23 mózsí 
grammos átlagot ad 
korrépájuk szerényé 
va is megadja hol 
240 mázsát, a lakai 
pedig az 500 mázsái 
lijük olyan, hogy ni 
ség határban, de a ] 
sincs párja, s a bu 
is jóval felül lesz a 
zsán holdanként.

Ilyen eredményen 
várná az ember, hu 
melőszövetkezet erq 
új tagok felvétele I 
jen, mint sehol má1! 
gyében. Álmosdor 
nem így áll a bel 
vasztól egészen aud 
zepéig egy füvei sei 
dott a ingok téfszáni 
tus második felébej 
zott némi javulás, 
új tagot felvet lelj 
ez azonban az álr 
ságok mellett ke 
menynek is alig 
Mi tehát az oka, lil 
egyéni dolgozóinak] 
középparaszt oknak, 
gyobb része merev 
zi'k a tsz-be lépésij 
gondolatától is?

A kívülállók Rend 
3 Isz eredméií

A legtöbb oka 
Ián az, hogy a kívü 
ismerik a termelj 
belső életét, nincs 
Iában a szövetkezeti 
via alaptételeivel sd 
akikor sokan nem 
ról sem, hogy mid 
eredmények szüleid 
vetkezetben. s mii 
tálán anyagi köri 
biztosít tagjai szarni 
csics TSZ. Mindé] 
azért válhattak 
Áknosdon, mert a | 
ismeretlen fogalom 
szövetkezeti fejleszd 
ben folytatott szeri 
táció. Van ugyan 
pártszervezetnek ed 
népnevelő gárdája, 1 
papíron szerepel 
ahogy Kovács Józs 
a községi tanácsért 
ismerte. Hónapok 
volt nekik ossz 
megbeszélésük.

Helytelen néz|
De hát hogy 

eredményes munkál 
velőktől, mikor Csf 
elvtárs, a községi I 
zet titkára, azon a| 
ton van — amit 1 
■—, hogy ők már I 
tak mindent, szintéi 
beszélték ki egy-egl 
körút alkalmával, I 
semmi eredmény.. I 
lösleges itt cninde« 
agitáció. S ha mégdl 
némi felvilágosító | 
egyéni gazdáknál, I 
saját lelkiismereti 
nyugtatására, és nJ 
lelendő eredmények! 
ben végzik. — HisJ 
minden szóért — L 
társ véleménye szeri 
Pedig nem hiszi, hol



CSÜTÖRTÖK

m

lyben
24,2 mázsás

öszövetkezel
újirázi Lé­

iméit/ 55 hoU 
5 mázsa ro-

állátni gHz- 
a Bábolnai 

nyerte, 
n átlagosan 
[árpát ter­
ít fittjei lí,szó­
ró 311 hoU
'{átlagtermés*

ln a Iterti- 
[aság érte el 
nyt: három 
N atlagter- 

Ebesi Ál- 
[Asz holdon 
rméssel.
\n termelő- 
piti tt ínáso- 
Endrc TSZ 
zsás állag-

tógazdasági
nyert töb­

bre ni Mén­
ágy Becses

izmiri
miatt

szerint 
[misztérium
lapott, hogy
pgi forgalmi 

hivatalát 
virradó 

[í'elgyújtot-

ogy a tő­
in Ankará- 
adott ki, 
^sát fejezi
sztambul- 
yek miatt 
z kilátás­
éit görög 
lak.
miniszter« 
pden éj­

utazott, 
Ellenőrizze 
sát. Sok 
got vezé-

p mám! —» 
Az is-

ismét 
lián, hogy 
tna/c szü­
lőn jutta- 
Persze a 
ek és ki- 

I ért. Így 
[tapos ve­

in iá! ló 
'jipán az 

vagy 
nem 

\iyörüség- 
távol- 

ovdosko- 
en kinek 

Iöl. Isten 
Irtott vol- 

ha az 
I egyszer- 
Iszertelen

rí lünk!

BSZiíSOTOÍ

p d asózott 
p nyájára 

;, hogy

tört ki 
la töb- 
lett két- 
nvesztett 
heg. Ló­
ikban és 
1 ért. 
\mberek,

I álljatok
I szelíden 

hatok 
fogtak, 

és a 
I grándo- 
löíéíöen 
tesztelte

fsak az

ermelö- 
I Hajdú* 

J> lei
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ál ni esdi Táncsics Termelőszövetkezet 
a nagyszerű terméseredmények ellenére

sem fepődik
Az elmúlt hónapokban sok az, menjen el egy hétre hoz- 

sZep hírt közöltünk az ál- zajuk, és csinálja jobban —
mosdi Táncsics Termeiőszö' 
vetkezet tagságának jól szer­
vezett munkájáról, kiváló 

reiről

mert a tagságnak egyharma- 
da sem jelenik meg a párt- 
helyiségben a kitűzött idő­
pontra. De nemcsak a tanács 
és a pártszervezet laza kap­

ha tudja.
— Ne várják azt tőlünk 

mondotta Csató civtárs
módszereiről s a jo munka hogy egyik napról a másikra csolata nehezíti Álmosdon a
eredményéképpen született mindenki belépjen a szövet- szövetkezeti mozgalom
nagyszerű termésátlagokról, kezeibe. Mindennek megvan
joggal állíthatjuk, (hogy az ál- a maga ideje, majd lesz itt
mosdi Táncsics a megye egyik belépő is, iha ebben az évben
legeredményesebben dolgozó nem, hót majd jövőre. A szö-
tennelöszövetkezete. Előzetes vetkezőibe lépés önkéntes do-
számítások szerint a tagság- log, tudom én a Miniszterta
nflfc ez évben meglesz a 80 
forintos munka egységenkénti 
jövedelme. Gyönyörű ered­
mény ez. Aki pedig kétségbe 
vonja, hogy a számítás reális, 
annak a kételyek elosztására 
megemlítünk néhány adatot a 
ISZ idei terméseredményei­
ből:

tavasziéi oaguszlus közepéin 
egyetlen íij belépő sem volt
Tavaly 170 holdon vetett 

őszi búzát a Táncsics tagsága, 
melynek átlaga ebben az év­
ben 15 mázsa 64 kilogramm 
lett holdanként. Őszi árpából 
összesen 35 hold vetésük volt.

erősö­
dését: baj van a termelőszö­
vetkezetnek és a tanácsnak 
egymáshoz való viszonyával 
is. A Táncsics TSZ elnöke, 
Révész Ferenc elvtárs tanács­
tag, a mezőgazdasági állandó

nács határozatát, mert tanul- bizottság tagja és sem a ta- 
mányozom éppen eleget, és nácsülésekre. sem pedig a vb.

ülésekre nem jár el. A tanács 
és a termelőszövetkezet nem 
tartja egymással a kapcsola­
tot. Ennek legbeszédesebb bi-

eh'hez is tartom magam.
Azt hiszem fölösleges a szö­

vetkezeti agitációval kapcso­
latos nézeteinek helytelenségét 
elemezni. Csató elvtárs régi 
harcos, kipróbált kommunis­
ta, akit már a múlt rendszer­
ben is annak tartottak, az el-

zonyítéka az a tény, hogy 
augusztus utolsó felében tíz 
új tag írta alá a Táncsicsban 
a belépési nyilatkozatot, s

mélettel azonban, mint nem tanácselnök szeptember ’ 2-án
egy veterán társánál, nála is 
baj van. De menjünk egy lé­
péssel tovább és vizsgáljuk 
meg, hogy milyen munkát vé­
gez az a pártszervezet, mely­
nek népnevelői a párttitkár 
elvtárs szerint agitálnak 
ugyan olykor-olykor a tsz fej

még csak 5 belépőről tudott. 
Vajon mennyi érdeme lehet 
a tanácsnak e tagok felvételé­
ben?

Nem utolsó sorban komoly 
hiba az, hogy maguk a tsz 
tagok sem agitálnak a szövet­

mázsa 15 kilogramm lett a eredménytelen ez az agitáció. 
hoída.nkénti átlagtermés, a 35

öböl egy 20 holdas táblán 27 lesztése érdekében, csak éppen kezet! tagság létszámának nö­
velése érdekében, holott el­
sősorban az ő feladatuk len­
ne ez. Tudatos elzárkózásról 
éppen nein beszélhetünk, ha 
kérdezősködnek a kívülállók 
a szövetkezetről, hót megíe- 

ők

hold eredményeinek összesíté­
se pedig 23 mázsa 32 kilo­
grammos állagot adott. A cu­
korrépájuk szerényen számol­
va is megadja holdanként a

fl tanács sem foglalkozik 
a fejlesztéssel

Kezdjük talán ott, hogy 60 
tagja van a községi alapszer-

240 mázsát, a tak-armanyrepa vezetnek, ezek között azonban lelnek a tagok, de hogy 
pemg az 500 mázsát. A tenge- jónéhányan vannak olyanok, kezdjék a beszélgetést a 
iijuiv olyan, hogy nem a koz- nem úgy viselkednek és . ... . ° ’. od di n(:i vHi.in rí<3 rí Irrw-nw»lr<*n . . . ... , DGSZeJest . az m.ar pctpc7a;t

ra-
az mór egészen r.it-seg határban, de a környéken dolgoznak, mint ahogy kom- 

smes parja, s a burgonyájuk munistához illik. Legalább 15 ka jelenség. Csak a legutóbbi
is jóval felül lesz a száz má- 
zs'án holdanként;

Ilyen eredmények után azt 
várná az ember, hogy a ter­
melőszövetkezet erősödése, az 
új tagok felvétele úgy men­
jen, mint sehol másutt a me­
gyében. Álmosdon azonban 
nem így áll a helyzet. Ta-

azofcnak a száma, akik évek 
óta nem járnak taggyűlésre.
Sápi Imrénét például több 
mint 2 évvel ezelőtt vették 
fel a tagok közé, ő azonban 
még egyszer sem mutatkozott 
egyetlen egy párt-összejövete­
len sem. Azon a taggyűlésen agitócióból.
sem volt jelen, melyen fel-

vasztól egészen augusztus kö- vették a pártba, s a tagköny- Mindezeket összevetve le­
iepéig egy fővel sem szapora- vét is úgy vitték utána a la- hát meg kell állapítanunk, 
dott a. tagok létszama. Augusz- kasára. Sápiné azóta úgy, hogy komoly hibák hátrákat-
tus második felében mutatóm- ahogy megszerzi a pártbélye- ják Almosdon a Táncsics Tsz

napokban 
javulás e 
zetőságe 
tűzött ki 
számára, 
sebben

mutatkozott némi 
téren •— a tsz ve- 
tudniiliik jutalmat 
annak a tagnak a 
aki legeredménye- 

veszi ki részét a tsz

zott némi javulás, mert tíz get a bizalmitól, s szabálysze- 
ú.i tagot felvettek a tsz-be, rű tagkönyvvel a zsebében ta- 
ez azonban az álmosdi adott- ián még azt is ki ni éri Han­
ságok mellett kezdeti ered- dani. (hogy ö párttag. Ezért a 
menynek is alig nevezhető, lehetetlen 'helyzetért elsősor- 
Mi tehát az oka, hogy a falu ban a járási pártbizottság a 
egyéni dolgozóinak, főleg a felelős. Reméljük, hogy Sápi- 
középparasztoiknak, legna- né szalmája körül és még
gyobb része mereven elzárkó­
zik a tsz-be léjpésnek még a 
gondolatától is?

ß kívülállók nem ismerik 
a isz eredményeit

A legtöbb oka ennek ta­
lán az. hogy a kívülállóik nem
ismerik a

egynéhány „nyugalmazott“ 
párttag ügyében rövidesen 
rendet teremtenek.

Ezek után joggal feltehető

fejlődésének meggyorsulását. 
Ezeknek a hibáknak a gyors 
megszüntetése azonban lehet­
séges. Csak rendet, kell te­
remteni a községi pártszer­
vezetben, jobban kézbe kell 
fogni a népnevelőket, az ügy 
érdekében hatékonyabban 
mozgósítani a tanácsot, s a

a kérdés, hogy milyen segít- gyökeresen megváltozott agi- 
séget várjon a helyi tanács a tációs munka biztosan rövidé­
in fejlesztés szorgalmazása- meghozza a kívánt eved­
hez attól a pártszervezettől, 
mely hosszú hónapokon át menyi.

termelőszövetkezet nem képes taggyűlést tartani, VARGA BENEDEK

Jó utakat építenek
a Debreceni Útfenntartó Vállalat dolgozói
1954-ben több levelet írtak 

a dolgozók a Néplap szerkesz­
tőségének. Ezekben a levelek­
ben azt panaszolták, hogy a 
sötét estéken hazafelé sietve 
minduntalan megbotlanak, 
felbuknak, mert a járda ká- 
tyus, dombos. Féktelen mér­
gükben néha egy kacskaringós 
szitkot is odakanyarítottak a 
levél végére, az Ütfenntartó 
Vállalatinalk címezve.

De egyszer csak elcsende­
sedtek az elégedetlenkedők. 
Leveleket sem írtak már. Egy­
szerűen szükségtelenné vált a 
panaszkodás, mert Debrecen 
és a megye községeinek egy­
re több útját rendbehozíák, 
újjáépítették.

Az elmúlt év decemberében 
építették meg az Útfenntartó 
Vállalat dolgozói a legtöbb 
utalt, egy hónap alatt 16 000 
négyzetméternyi területen. A 
hatalmas munkát az Ideigle­
nes Nemzetgyűlés összeillésé­
nek 10. évfordulóján megtar­
tott ünnepi országgyűlés tisz­
teletére végezték el. Egy röp- 
gyűlésen önként vállalták a 
dolgozók, hogy terven felül 
számos utcát, teret rendbe­
hoznak. Ado.tt szavukat betar­
tották, december 20-án este 7 
órára befejezték az utak épí­
tését.

A nagy munkáért nagy 
fizetség ütötte a dolgozók 
markát. Csak úgy hullott a 
jutalom a derék helytállásért. 
A városi tanács építési osz­
tálya 3800 forinttal ajándé­
kozta meg a dolgozókat. Az 
igazgatói alapból is sok pré­
mium vándorolt a munkások 
pénztárcájába, a havi 2300— 
2500 forint kereseten kívül.

Ezután azonban az Útfenn­
tartó Vállalatnál lankadt a 
lelkesedés. Egészen mostanáig 
nem született hasonló méretű 
teljesítmény. Még az április 
4-i munkaverseny sem ösztö­
nözte oly nagy és lelkes mun­
kára az útépítőket, hogy ha­
sonlítani lehetne a december 
21-ihez.

Inkább most, a harmadik 
negyedévben mutatták meg 
isimét a vállalat dolgozói, hogy 
képesek gyorsan, jól és sokat 
építeni. A negyedévben a 
Marx Károly utcán kötőzúza­
lékos aszfalt utat, a Bartók 
Béla utcán egy kilométer hosz- 
szúságban ugyancsak aszfalt 
utat építettek.

Több hosszabb út építésé­
hez is hozzáfogtak, mint pél­
dául a Vécsei út, Pallagi út 
aszfaltozásához. Debrecenen

belső életét, nincsenek tisz- x 
Iában a szövetkezeti deimotará- ; 
cia alaptételeivel sem. Ugyan- I 
akkor sokan nem tudnak ar- I 
tói sem, hogy milyen kiváló j! 
eredmények születnek a sző-1 
vetkezetten, s milyen gond- I 
tálán anyagi körülményeket jt 
biztosít tagjai számára a Tán- < 
csics TSZ. Mindezek pedig I 
azért válhattak lehetségessé J

JEGYZETEK

a fiáig ári fúrás kél

újszentmargitai ötéves 
í Terv Termelőszövetkezetben 
í ebben az évben gazdag ter-

Akármerve megyünk a me­
gyében legyen az kicsi, vagy

ái . „ , .. . . a nagy község, mindig akad va-Almosdon, mert a községben | ^ valami érdekes, ami
ismeretlen fogalom a termelő- I tollra kívánkozik. Ezek a hírek 
szövetkezeti fejlesztés erdeke- | a £alvak dolgozóinak megvál­
óén folytatott szervezett ági- * tozott, egyre szépülő életét 
táció. Van ugyan a községi 1 tükrözik, 
pártszervezetnek egy 30 tagú | ,
népnevelő gárdája, de ez csak ? UgSZ6n$IM8l,gfla 
papíron szerepel — mint I
ahogy Kovács József elvtárs, I az 
a községi tanácselnök be is
ismerte. Hónapok óta nem . takarítottak be. Minden

ne, ■„ OSSzejOVeteluk’ | túlzás nélkül megállapítható,
megDe.sze,esuK j hogy magasabb a termésered-

-Z--.-I, I meny. mint az egyénieké. Eztíie ytGlen nezeiek | bizonyítja a 1.3 mázsás átiag-
De hát hogy is várjunk 5 termés, melvet búzából értek
.í el. De a többi termenyfelese- vp ’;n>es munkát a P j aeict>ől is magas termésátlagot
e.vá°., miKor Cs«to Baszl | takarítottak be. Munkaegysé-
■Mais. a Községi alaPs^erve' * génként 5 kiló búzát osztott a 

fet 1,1‘tára. azon az allaspon- * tgz. Az eredmények láttán az 
Ion van — amit hangoztat is I g]mL-1[t napokban 5 egyénileg 

- hogy ők már megpróbál- g dolgozó paraszt kérte felvéte­
tek mindent, szinte a lelkűket * Köztük vannak Kiss 
beszélték ki egy-egy agitációs 1 [ s t v á n 10 holdas. Barna 
körút alkalmával, és sehol I András 8 holdas középpa- 
semmi eredmény. .. telhát fö- { rasztok. A termelőszövetkezet 
lösleges itt minden további í terve, hogy 20 holdas gyümöl- 
sgitáció. S ha mégis végeznek f esőst létesít, ebből 12 holdon 
némi felvilágosító munkát az I szőlőt kívánnak termelni. A 
egyéni gazdáknál, azt főként | gyümölcstermelésre kitűnő ez 
saját lelki ismeretük meg-í a talaj, s előreláthatólag a
nyugtatására,' és nem a szü- | gyümölcsös letesitese gazdag 
lelendő eredmények reményé- jövedelmet hoz majd í1 tér­
ben végzik. - Hiszen kar itt ' meloszovetkezet tagsaganak. 
minden szóért — Csaló elv-1 *
társ véleménye szerint. — Aki| Üjszentmargitán a beadás- 
Pedig nem hiszi, hogy így van,z ban példát mutatott Jávorszhy

Balázs 8 holdas egyénileg dol­
gozó paraszt, aki a község 
párt i lapszervezetőnek titkára. 
Kenyérgabona, hízott sertés, 
baromfi, tojás beadását, vala­
mint egész évi adóját az el­
múlt napokban rendezte. A jő 
Példa — mint mindig — most 
is követésre talált. .1 u h á s z 
István 8 holdas középpa­
raszt kenyérgabona, hízott ser­
tés, vágómarha és baromfi be­
adását is teljesítette egész év­
re. Adóban sem marad el, a 
III. negyedévi rendezve van.

*
Rőti József 12 holdas 

középparaszt az elmúlt napok­
ban 36 mázsa búzát szállított 
a terményraktárba. Ezt a ga­
bonamennyiséget állami sza­
badfelvásárlásra adta be.

Tanyi József dolgozó 
paraszt, aki augusztus 20-án 
kapta meg a mintagazda jel­
vényt. követte Rőti József 
példáját. Felesleges búzájából 
nagyobb mennyiséget adott át 
állami felvásárlásra. A búzá­
ért kapott pénzösszeget adó­
jának rendezésére fordította.

■#
250 ezer forint értékű be­

ruházással iskola épül az Űj- 
szentmargitához tartozó Bogo­
tán. Előre láthatólag a három 
tantermes, nevelői lakással el­
látott iskolát még ebben az 
évben átadják rendeltetésé­
nek. Az új iskola létesítésé­
vel többszáz gyermeket ki«

mélnek meg attól, hogy hóban, 
sárban 3—4 kilométereket 
gyalogoljanak.

Nagy a forgalom az újszent­
margitai Földművesszövetke­
zet Vegyes Boltjában. Ezt 
csak egy példával szeretnénk 
bizonyítani. Az aránylag kis 
községben — a fiókboltokkal 
együtt — augusztus hónapban 
453 784 forintot forgalmaztak. 
Nagy kereslet volt élelmiszer­
ből és textiláruból. Augusz­
tusban 6 asztali tűzhelyet és 6 
kerékpárt adtak el. Műszaki 
cikkekből azonban sokkal több 
árut vár a Vegyes Bolt, mert 
ezekből igen nagy a kereslet 
Üjszentmargitán is.

Úgtikos
31-én — igaz egy kicsit meg­

késve —, de Újtikoson is be­
fejeződött a cséplcs. Szabó 
Gyula elvtárs, a tanács tit­
kára örömmel újságolja, hogy 
ebben az évben itt is gazda­
gon fizettek a kalászosok. A 
tavalyi eredményhez viszo­
nyítva a községben — a ter­
melőszövetkezetet is beleértve 
— a kalászosok 3879 mázsával 
adtak többet, az 53-as évhez 
viszonyítva pedig 4868 mázsá­
val több terményt csépeltek el 
ezen a nyáron.

Hozzákezdtek az 1100 méter 
hosszú bekötő kövesút építé-

kívül pedig ebben a negyed­
évben a Karcag—Kunmada­
ras között húzódó utat is meg­
építették a vállalat dolgozói.

Jó utat...
címmel indult meg az Útfenn­
tartó Vállalatnál egy „üzenni 
újság“ néhány évvel ezelőtt. 
Az újság megindulásával egy 
időben kezdetét vette a Jó 
utat mozgalom is, amely a 
mai napig él, lelkesít, jó mun­
kára serkent a vállalatnál. A 
mozgalom nyomán született 
eredményekből felsorolunk 
néhányat, amire nemcsak az 
utak őrei, hanem mi mind­
annyian büszkék lehetünk. 
Legelőször a 43-as debrecen— 
berettyóújfalui utat nevezzük 
meg, mert az új kőzúzalékos 
aszfaltút javította meg nagy­
mértékben a megye közleke­
dését. Az út 1951-ben, 1953- 
ban készült el. A sámsoni 6 
kilométeres aszfaltút 1952-ben 
lett készen. A második ötéves 
terv első évében ismét új 
utat avathatunk a megyében. 
A hajdúböszörményi kiskocKa- 
köves úttól a polgári Tisza- 
hídig húzódó új, 6 méter szé­
les mű út készül el jövőre.

A felsorolt és fel nem so­
rolt utaík úgy épültek, hogy 
azokban a legkritikusabb 
szem sem talál hibát. Még az 
idő vasfoga sem rágja e) elv 
hamar őket, mint a makadám- 
és kavicsutakat. Ha az utakra 
jellemző legfontosabb adato­
kat is tudjuk, akkor meg azt 
is bátran kimondihajtuk, hogy 
a Debreceni Útfenntartó Vál­
lalat által készített utak az 
országban a leghosszabb élet- 
tartamúak lesznek.

Az történik ugyanis, hogy 
a megyében, illetve a vállalat 
hatáskörébe tartozó Szolnok 
megye fél. Békés megye har­
mad részén négyzetméteren­
ként 75 kiló anyaggal készül­
nek az utak. Máshol 50, 35, 
sőt csak 25 kiló anyagot hasz­
nálnak el négyzetméterenként. 
(A minisztérium ebbe bele­
nyugodott eddig!)

Talán magyarázni sem kell, 
mindenki rájön magától, hogy 
tartósabb, nagyobb teherbírá­
sú egy olyan út, amelyhez jó 
alap készült. Végeredmény­
ben olcsóbb is, mert kevesebb 
költségbe kerül a fenntartása 
és javítása.

Az Útfenntartó Vállalat dol­
gozói küzdenek azért, hogy 
hónapról hónapra kisebb ön­
költséggel építsék az utakat. 
A kisebb kátyúk javítását 
például az ú török végzik a 
jövőben. A gödrösödés után 
azonnal munkáihoz látnak kézi

séhez. A kövesút a vasútállo­
mástól az Üj Erő Termelőszö­
vetkezetig húzódik, illetve a 
lanácsházát összeköti a Rákosi 
teleppel, valamint a Termény­
forgalmi Raktárral. A kövesút 
létesítése 427 ezer forintba ke­
rül. A kövesút mellett 40 új 
házhelyet mértek ki, melyek­
nek az építkezéséhez tavasszal 
már hozzá is kezdenek azok, 
akik házat kívánnak építeni 
Újtikos községben.

Szeptember 2-án — mint az 
ország területén — itt is meg­
kezdődött a tanítás. 176 isko­
laköteles gyermek kacagásá­
tól, vidámságától hangos az 
iskola. Jelenleg 11 nevelő fog­
lalkozik az újtikos! gyerme­
kek tanításával, nevelésével. 
Ez a szám különösen akkor 
érdekes, ha tudjuk azt, hogy 
a 4Ö-CS években csupán 2 tan­
erő volt az újtikos! iskolában. 
A mostani tanév kezdete előtt 
az iskola 4 ezer forint érték­
ben kémiai és fizikai felszere­
téseket kapott, amely nagyban 
bővítette az iskola szertárát.

*

A vándormozi Újtikos köz­
ség lakosait is rendszeresen 
látogatja. Szeptember 31-én a 
Verdi című olasz filmet ve­
títették. A kultúrházat zsúfo­
lásig megtöltötték az érdeklő­
dők. Ezt a filmet több mint 
400-an tekintették meg.

Szép új versenytábla ékes­
kedik a tanáesházán. Azonban 
ennek nem sok hasznát veszi 
sem a tanács, sem pedig a 
község lakossága. Ugyanis leg-

fen-nlartó készülékükkel,
amelyben zúzalékot lehet szál­
lítani a helyszínre, de meg 
lehet melegíteni a bitument 
is. Az új módszer bevezetése 
az olcsóbb javítást, különböző 
megtakarításokat eredményezi 
majd.

A vállalat központi műhe­
lyében is gépesítenek jóné- 
hány munkát, hogy ezzel is 
csökkentsék a költségeket. A 
szalagfűrészt például a Mező- 
gazdasági Kiállításon vásárolt 
motorral hajtják meg. A szén 
belső mozgatását szintén a 
kiállításon vásárolt emelő 
géppel végzik. A víz- és bi­
tumenszivattyúnál üzembe- 
helyeznek egy 6 lóerős kis­
motort. A motor munkája egy 
embert teljesen felszabadít a 
szivaltyúzás munkája alól. s 
azt eredményezi, hogy 2 perc 
alatt telük meg a liajt 15 perc 
helyett.

Az Útfenntartó
dolgozói
bosszankodnak

a sok rombolás miatt. A vál­
lalat igazgatója, Debreceni 
István elvtárs panaszkodva 
mondja, hogy az utakat törik, 
bontják állandóan, akkor pe­
dig mikor az Útfenntartó 
Vállalat idejében nem készül 
el a munkával, azt szidják; 
Számtalan esetben előfordult, 
hogy vízvezetékfektetés után 
nyolc nap múlva telefonkábe­
leket fektettek. Ismét nyolc­
tíz nap múlva feltörték a 
megjavított utat, s most már 
gázcsöveket cseréltek. A 
Batthyány utcán művelték ezt 
különösen.

A vállalat dolgozói elmond­
ják, hogy a különféle vezeté­
kek részére egy alagút építé­
se lenne célszerű. Sok rombol» 
munka kiküszöbölődne akkor, 
s rengeteg költség megtakarí- 
tódna.

A cikk végén azt szeretnénk 
még megírni, hogy Debrecen­
ben ebben az évben még sok 
utat rendbehoznak. A külső­
ségeknek is korszerű, jól jár­
ható utakat építenek. Hama­
rosan megjavítják a Közte­
mető útjait is. S Gaál Sándor 
levelezőnk megnyugtatására 
itt közöljük, hogy utcájukat, 
a város szívében lévő Berek 
utcát is rövidesen kötőzúzalé­
kos aszfalttal burkolják, el­
tüntetik ablaka alatt a hábo­
rút idéző aknavájta gödröt!

P. J;

többször — így szeptember 1- 
én — is üresen állt. Pedig 
minden bizonnyal ebben a 
községben is vannak élenjáró 
dolgozó parasztok, akik mél­
tán megérdemlik, hogy nevük 
felkerüljön a versenytáblára, 
s minden bizonnyal nem egy 
„kullogó" dolgozó paraszt szé­
gyenkezve somfordálna e! a 
tábla elől, amikor nevét a 
„Kullogok“ alatt olvasná. 
Használja ki a tanács ezt az 
agitációs lehetőséget sokkal 
jobban!

Tlszagyuiaháza
A templom előtti kút vize 

hosszú időkön kereszti! rossz, 
ihatatlan volt. Most nagyobb 
összegű beruházással hozzá­
kezdtek a javításhoz. Egy-két 
hét múlva a javítási munkák 
be is fejeződnek, fgy a kör­
nyék lakói tiszta, jó ivóvízhez 
j'utnak.

A községben tavasszal 1000 
méter hosszúságban járdát lé­
tesítettek. Az ősz folyamán 
újabb 300 méter hoszsúSágban 
helyrehozzák a járdát. A jár­
da létesítéséhez a község la­
kói Juhász János tanács 
vb. tag szervezésével társa­
dalmi munkával hozzájárul­
nak. A 300 méteres járda el­
készítéséhez eddig 3 vagon kö­
vet hordtak át a község lakói 
társadalmi munkában Újti­
kosról. A társadalmi munka 
értéke meghaladja az 1200 fo­
rintot.

Kovács Margit!
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Gazdagodnak
a termelőszövetkezeti tagok

A megye termelőszövetkeze-1 fiának is új házat alkar átadni.
I n<z> lr farm llortr.! Iá., ,1 I a i_ i ... .......leinek termésátlagai jóval fe 

lüimúlják az egyénileg dol­
gozók terméseredményeit. Vi­
lágosan következik ebből, 
hogy a termelőszövetkezetek­
nek nagyobb is a jövedelme. 
A nagyobb jövedelemből vá­
sárolnék is bőségesen. A Deb- 
recsn-macsi Új Hajnal Ter­
melőszövetkezetben Hegedűs 
József, Kovács Ferenc, Kala­
pos Ferenc, Sipos Balázsné új 
ház építéséhez kezdték.

A bakonszegi Üj Világ Te:-- 
melőszövetkezetben Horváth 
Károly már rövidesen tető alá 
hozza új házát, de már vásá­
rolja az építőanyagot, mert

A balmazújvárosi Vörös 
Csillag tehenésze, Berecdki 
Ferenc augusztus közepéig 550 
munkaegységet szerzett, csu­
pán búzából 40 mázsa előle­
get kapott. Az elmúlt vasár­
nap 8500 forintért vásárolt új 
szobabútor került a lakásba.

Földes községben nagy mo- 
torpuffogás tölti meg a reg­
geli és esti órákban az utcá­
kat. A kitünően dolgozó Rá­
kóczi Termelőszövet kezet tag­
sága eg)»re-másra vásárolja a 
motorkerékpárt, azon járnak 
a földekre dolgozni. A szövet­
kezet tagjai közül több mint 
húsznak van már úi motor-

a jövő évben hazatérő katona- 1 kerékpárja.

A hortobágyi ál'ami gazdaságokban 
már 240 új lakás épült

Angoi mezőgazdasági küldöttség 
utazik a Szovjetunióba

London (TASZSZ) London­
ban hivatalos közleményt 
hoztak nyilvánosságra arról, 
hogy „Heathcoat-Amory föld­
művelés-, közellátás- és halá­
szatügyi miniszter elfogadta a 
Szovjetunió kormányának 
meghívását, hogy angol mező- 
gazdasági küldöttség induljon 
a Szovjetunióba“.

A küldöttség vezetője G. 
Nugent, a földművelés-, köz­

ellátás- és halászatügyi mi­
nisztérium államtitkára lesz.

A közlemény felsorolja a 
küldöttség tagjait és közli, 
hogy a küldöttség szeptember
25-én indul a Szovjetunióba.

tr--„T „ ... I lók érkeztek a debreceni na;, ®zzeI együtt a Szovjetunió-1 £-l|iom;^,.1,ai úgy érkeztek meg 
ba utaznak a News Chronicle I szélrózsa minden irányából me- 
cíímű lap képviselői. Ez a lap I gyénk falvainak legjobb spot to- 
kezdeményezte a szovjet me-1 Jói. ifjak és leányok. Az, Iroda- 
^, . . . . ... . I ház, a megyei kun ács hatalmas
zogazdasagi küldöttség angliai 1

SPORT
A spartakiád döntőjére utazók 

között...
Szerdán már a kora 

órákban, ahogy a vidéki 
tok érkeztek a debreceni

Útját.

A vámospércsi tornászfiúk 
folyosón sakkcsatát rendezte’- 
némelyikük falatozott a n -0m 
„hazaibólMagas, bárrá f.í 
jelen,tkezelt: Tar Sándor Nádud 
varról, ö gránálvetésben 
dnl. Ezután egy szőke újházi 

íj az-, xx iitizgja wnavo imium, • - x 1 sl a rí y, Soc/ó Margit köszöni 
épülete felé vették az irányt. A? és átvette a felszerelést, soc-ti

Nagy beruházásokat végez­
tek ebben az esztendőben a 
hortobágyi állami gazdaságok 
területén, hogy a dolgozók 
szociális és kultúráiig igényeit 
minél jobban ki tudják elé­
gíteni. Négy gazdaságban két­
millió forintos költséggel üze­
mi konyha, étkezde, 300 sze­
mélyes ebédlő épült. Másfél­
millió forintos költséggel 3000

A mezőgazdasági termelő­
szövetkezeti mozgalom ismét 
erősen fellendült, s új munka­
egységkönyv kiadása szüksé­
ges. A földművelésügyi mi­
nisztérium elhatározta, hogy 

I az új munkaegységkönyv ki­
lóié elegendő munkásszállás, I dolgozásához sokkal nagyobb 

legtöbb a Borsósi és az Ebe- segítséget nyújt a mezőgazda- 
si Állami Gazdaságban épül. I sági termelőszövetkezeteknek, 

A hortobágyi állami gazda-1 mint az előző könyvek készí- 
sagokban az előző években | tésekor.

Az új munkaegységkönyv 
készítését a földművelésügyi

Hírek
■iein*iiiiiiiiisiBiiiii*iiieniiiiiiiiiiiiniiiiii,illllllni,„„„„„„„„„„„„„„„„„

Új munkaegységkönyv késsül 
a mezőgazdasági Isz-ek számára

megkezdett lakásépítkezések 
tovább folytak és ebben az 
évben az állami gazdaságok 
dolgozóinak 240 családi házat 
adnak át beköltözésre.

miniszter irányítja, szerkesz- 
. lésével pedig a mezőgazdasági 
szervezési intézetet bízta meg.

A munkába bekapcsolódtok 
a felsősoktatási és tudományos 
kutató intézetek is. Eddig 248 
termelőszövetkezetet kértek 
fel, hogy a munkaegységgel 
kapcsolatban mondja el véle­
ményét és tegyen javaslatot. 
Az így összegyűjtött észrevé­
telek és javaslatok figyelem 
bevételével készül az új mun­
kaegységkönyv s kiadása előtt 
bírálásra kiadják a termelő 
szövetkezeti tanács megyei 
megbizottainak, 
vet kezeteknek, a termelőszö 
vetkezeti elnökképző iskola 
hallgatóinak. MTI.

!i Becskai TSZCS 
termelöszivetfcezetté alakult

A kubai Bocskai Termelő­
szövetkezeti Csoportban 190 
család dolgozott, de bizony 
azontúl, hogy közösen szán­
tottak, vetettek, nemigen gya­
rapították a szövetkezeti ala­
pot. Nem hoztak létre közös 
állatállományt és így bizony 
hátrányos helyzetbe kerültek ä 
termelőszövetkezetekkel szem­
ben, ahol gyűlt a vagyon. A ve­
lük egy időben alakult Kos­
suth Termelőszövetkezetnek 
már 3 millió forint értékű kö­
zös vagyona van, míg a Bocs­

kainak még nincs jóformán 
semmi közös vagyona.

A Bocskai TSZCS tagjai be 
látták, hogy a fejlettebb for­
mában való gazdálkodás több 
jövedelmet biztosít a tagok ré-, r, ,qye5 
szérc. A kommunisták jó fel- I építője, 
világosító munkájának ered- 1 1474-ben született
menye, hogy a esoportgyűlés I Ariosto olasz költő
L i m rl ntt n . _ '< — . *v_ I

1943-ban kivé­
gezték Julius Fu- 
csikot.

1804-ben szüle­
tett E. M őri ke né­
met költő.

1859-ben tette 
meg a Great Eas­
tern nevű óriás- 
hajó első próba- 
útját.

1894-ben halt 
meg H. Helmholtz német fizikus 
és fiziológus.

1919-ben halt meg Schulek 
Frigyes építész, a Halászbástya

AZ ENSZ LESZERELÉSI 
ki soll s;í ga 9Z ep t e m b er
ülést tartott. Az ülésen 
Mocih francia megbízott 
költ.

MEXIKÓBAN a felhöszakadá 
sok miatt árvízi van. Az árvíz 0 
legsúlyosabban Mexiko-Cityt. az 
az ország fővárosát ér ín teile 
Sok ház víz -alá került. A 
sok tízezrei váltak hajléktalan 
ná. Halálos áldozatok is vannak 
Az árvíz okozta kárt egym 
300 000 dollárra becsülik

MTSB-ben volt a gyülekező 
további útirány: Budapest.

Kárpáti Dezső, az MTSB elő­
adója ellenőrizte a versenyzők 
személyi adatait, irataikat — 
.•end a lelke mindennek. Ki­
osztották a Kék és piros meze­
iét, bemelegít őket, rajtuk fel­

írás • Hajdú-Bihar megye. Itt ta­
láltuk a megyei spartakiád-válo­
gatott legidősebb tagját, a de­
recskéi röplabdacsapat veterán­
ját, Ungvári Dánielt. Negyven­
három éves múlt Ungvári Dáni- 

tiizolíó a foglalkozása. Nagy 
öröm ért-e, ele a csapat vala­
mennyi tagját is, hogy az orszá­
gos döntőn reszt vehetnek. Ta­
valy is resztvettek a megyei 
döntőn, de az országosra nem 
juthattak. De most . . 1951 óta 
■öplabdázik — a fiat-a’abb lk­
ai —, a felszabadulás előtt 

nem volt lehetősége spc-rto'ni. 
Nagyon készültek az országos 
döntőre, nem szeretnének szé­
gyent vallani.

v.o megyei 1 A berettyóújfalui tornászcsa- 
tevmelőszö- I pat tagjai közit találtuk a leg-

.......... 1 fiatalabb részvevőt, Aszalós Mar-
gitot. Alig múlt 16 esztendős, 
de két versenyszámban is in­
dúl — 100 méteres síkfutásban 
cs tornában. Ugyancsak az
újfalui tornászok közt volt a 
másik ,,legifjabb”, a szerény 
Mikola Éva, a tornászcsapat 
erőssége. Ez az ügyes tornász- 
eány nagyon boldog, hogy a fő­
városba utazhat. Megláthatja a 
hömpölygő Dunát, a monumen­
tális Népstadiont. Hisz* nem 
hagyta meg el soha megyénk ha­
lárát. Berettyóújfaluból, szülő­
falujából legtávolabb eddig bi­
zony csak Debrecenig jutott.

Margit két-hái om éve sportol 
Előbb tornázott, majd lob ,róű 
tért futott. Az újirázi közönre 
reszt 19 éves kislánya ezú* -u 
igen nehéz számban, az 500 »né 
teres síkfutásban elsők |.'özt 
akar végezni a spartakiád ‘otN 
s-zágos döntőjén.

A nagytotálak panaszkodtak
A koi-a hajnali órákban gvüi&i 
keztek -a vasútállomáson" de 
egy kiváló versenyzőjük 
érkezett meg. Kurucz Irma. ‘a 
járási tanács dolgozója. 
1954-ben ke r é kp ározá ? ba n 
gyaloglásban értékes p0n 
szerzett megyénknek ezútk 
mim társai mondták 
tődöttségből” szaki tot‘a ki 
gát a kollextívából, nem iii 
be Debrecenbe.

aki

kát

ázott

Lodovico

kimondotta: mezőgazdasági
termelőszövetkezetté alakul 
mik. Az erre vonatkozó jegy- 
zókönyvet már el is küldték a 
megyei tanácshoz.

Az Orvosi Müszergyár került 
a páros verseny élére

Az augusztus 20-i páros ver­
seny szerződésben az Orvosi 
Műszergyár került a verseny 
élére. Elhagyta versenytársát, 
Hajdúszovátot. Igaz az elmúlt 
versenyszakaszban Hyjdúszo- 
vát lett a győztes, tehát 1:1 
arányban áll eddig a verseny. 
Az Orvosi Műszergyár 30,7 
ponttal tudta megelőzni a szo- 
vátiakat, így a vándorzászló 
az Orvosi Műszergyár dolgo­
zóihoz került.

Az Orvosi Műszergyár dol­
gozói célul tűzték ki, hogy 
egykönnyen nem adják vissza

Ha jd úszóvá ínak a verseny­
zászlót. A Ili. negyedévben 
vállalt termelékenységi ter­
vünket 13. önköltségcsökken­
tési tervünket 0,7 százalékkal 
teljesítettük túl.

Most azt üzenjük Hajdúszo- 
vát dolgozóinak, hogy novem- 
ver 7-i verseny ideje alatt még 
nagyobb lendülettel dolgo­
zunk, közös ünnepségünkig a 
versenyzászlót meg akarjuk 
tartani.

Kukli Sándor
tudósító.

Hálván to.'d eszi vetés került a földbe 
a balmazújvárosi Len n Termelőszövetkezetben

A megyében már megkezdő­
dött a vetőszántás, legelőször 
a termelőszövetkezetek föld­
jén. Az őszi szántás-vetésről 
legelőször a bárándi Rákóczi 
Termelőszövetkezetből érke­
zett hír. Ebben a szövetkezet­
ben már kihordtak 50 holdra 
istállótrágyát és alaptrágyá­
nak 240 mázsa szuperfoszfá 
tot.

A hajdúböszörményi terme­
lőszövetkezeteknél a II. Kong­
resszus és a Zója Termelőszö­
vetkezetek földjén zúgnak már 
a szántó traktorok. A Zója 
több mint 45 holdon mélyszán­
tást végzett.

A debreceni járás területén 
a balmazújvárosi Lenin Ter­
melőszövetkezet földjén került 
először elvetésre az őszi takar­
mánykeverék, mintegy 60 hol­
don. Az elmúlt esztendőkben 
is korán vetették a takar­
mánykeveréket, igen nagy­
mennyiségű takarmányhoz ju­
tottak igy, most is igyekeztek, 
hogy korán vessenek.

Anyakönyvek, tan­
könyvek, könyvtári
könyvek ízléses, szép 
kötését, dobozok, pa- 
pii’Ziacs’kók készítését 
9 minden papírszak- 
rnába vágó munka el­
végzését gyorsan és 
pontosan végzi a 

DEBRECENI KÖNYVKÖTŐ
és doboz készítő ksz.

Debrecen, Béke út a 
10. Telefon: 12-33.

A Lenin TSZ-nek 30 holdon 
masodvetésű kukoricája van 
amelyet a korán lekerült ta 
karmánykeverék után vetet­
te^ ^ szépen fejlődött másod-1 valamint Mai
vetesű kukorica holdanként I al}Gl többezer v.as- és 
25 30 mázsa csövestermést I váltakozva úg
ígér.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, több helyen eső, ziva­
tar. Mérsékelt északkeleti —kele­
ti szól. Meleg idő. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtö­
kön a nyugati megyékben 24— 
37, máshol 26— 29 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN 28,1 I fok volt a legmagasabb, 13,4 
jfok pedig oá, legalacsonyabb 
I nappali hőmérséklet. Talaj men- 
Itén 11 fokot mértek, csapadék 
I nem volt. A Nap 10 órán át sü- I tött.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MI­
NISZTÉRIUM, az Állami Gazda­
ságok Minisztériuma és a Ma­
gyar Tudományos Akadémia 
szeptember 10-én és 11-én az 
Országház Kongresszusi ter­
mében országos kenyérgabo­
natermelési tanácskozást ren­
dez. A tanácskozást Erdei Fe­
renc földművelésügyi minisz­
ter előadása vezeti be. A két­
napos tanácskozás eredménye­
it Pogácsás György, az állami 
gazdaságok minisztere foglal­
ja össze. A részvevők vasár­
nap délután megtekintik az 
Országos Mezőgazdasági Kiál­
lítást.
FOGADÓÓRÁK: Ma délután
órai kezdettel a Vígkedvű Mi­

hály utcai iskolában Sóvágó L-a- 
jo9 városi és Makai János I. ke­
rületű tanácstag fogadóórát tart.

FRANCIAORSZÁGBAN a oér- 
követelő mozgalom újabb ága­
zatokra terjed ki. A szitrájk át­
terjedt a vegyiparra is, elsősor­
ban a Saint Gobain tröszit több 
gyárára. Mind nagyobb a nyug­
talanság a párizsi iparmedencé­
ben. valamint Mar sei lieben, 

fémmű n- 
úgyn evezett

A DISZ MEGYEI 
VÉG REHAJTÓ BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Az V. Világifjúsági Találkozón

reszt vett küldöttségek szeptem­
ber 20-ig az alábbi helyeken 
fognak VIT beszámolót tartani: 
8-án Körösszegapátiban Bogyor 
Margit; 9-én Körössza kálón 
Hamza Anikó; 12-én Magyarho- 
morogon Katona Edit; 13-án az 
Ohati Állami Gazdaságban Ber­
talan Zoltán: Komádiban Nagy 
Albert; 15-én Dobai-pusztai Ken­
dergyárban Szilágyi Margit 
16-án Bedőn Bertalan Zoltán
18- án Kábán Bikszádi 1st vár
19- én Nagykerekiben Ban-a 1st 
vári; 20-án a Bödönháti Állami 
Gazdaságban Udvarhelyi Mar­
git; Nagyzomlinban " Kardos 
László, Vámospércsen szeptem­
ber 8-án Vámos István, Tetétle 
nen szeptember 12-én B. Nagy 
Sándor Derecskén szeptember 
10-én, Pocsajon szeptember 11- 
én, Tápén szeptember 13-án, 
Hajdúszováton szeptember 16-á:i, 
Hajdúbagoson szeptember 18-án 
Börcsök A’ber t.

mázsa csövestermést | Mb Ä a najy "áz 'ide
gesseg az építőiparban is.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Bizottságának lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az A1DP Hajdú-Bihar megyei
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. 
Telefon: 30-01.

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Ilii laposztálya és a hírlap-kézbesítő 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda Debrecen

TÖBB CSAPAT TÁVOL MARADT 
A MEGYEI RÖPLABDABAJNOK­

SÁG LEGUTÓBBI 
FORDULÓJÁRÓL

A megyei röplabda társadat 
i szövetség a takarékosság 

özem előtt tartásával összevon­
tan egy-egy helyen bonyolítja le 
a férfi és női bajnokság fordu­
lóit". Legutóbb vasárnap Debre­
cenben a Haladás pályán 
ilezték a mérkőzéseket.

Sajnálattal kell megállapíta­
nunk, hogy mind a férfi, mind 
a női csapatok közül több együt­
tes — még debreceni is (I) —
nein jelent meg a bajnoki mér­
kőzéseken. A nőj együttesek 
közül nem jelent meg Téglás, D. 
Vörös Meteor, D. Haladás, Mező- 
gazdasági Haladás csapata, a 
férfiak csoportjában távol ma- 
'adt a D. Törekvés, D. Vörös 
Meteor, Nagyiéta és a Hajdúszo­
boszlói Szpartakusz együttese.
\ szob oszló laknak tellett, hogv 

labdarúgók külön autóbusz- 
szál utazzanak Debrecenbe, do 
így látszik a kocsira nem fértek 

fel a röplabdások — a szurko­
lók mellé.

Eredmények.
Nők: Ohat — Mezőgazdasági
adás 3:0 (utóbbi nem jelent 

meg), D. Dózsa—Nagyiéta 3:0(1). 
D, Dózsa — Ohat 3:0, Nagyiéta—
D. Vörös Meteor 3:0 (utóbbi 
nem jelent meg). A Téglás—D. 
Vörös Meteor, D. Haladás —Tég­
lás és Mezőgazdasági Haladás— 
Téglás mérkőzések elmaradtak, 
mivel egyik csapat sem jelent

Férfiak: Mezőgazdasági Hala­
dás- -Ohat 3:0, Berettyóújfalu — 
Polgár 3:0. Derecske—Polgár 

:0, Berettyóújfalu —D. Dózsa 
3:1. Derecske—Ohat 3:0, D. Ha­
ladás—Hajdúnánás 3:1, Mező­
gazda ság i Haladás — Derecsk e 
3:1, Berettyóújfalu —D. Haladás 
3:1, Hajdúnánás—D. Vörös Me­
teor 3:0 (uróbbi nem jelent 
meg), Polgár—Nagyiéta 3:0 
(utóbbi nem jelent meg), D 
Traktor—Hajdúszoboszló 3:0 
(utóbbi nem jelent meg), Berety 
tyóújfalu — Nagy 1 éta 3:0 (Nagyié­
ta távol maradt), Hajdúnánás—

Másik sajnálatos esemé”v 3 
játszódott le az indulásnál \i • . 
szép pen ve vallotta be a b.lrá-jdi 
Kábái Irén, hogy bizony ü íe-x 
vére személyazonossági ipazol 
ványával vett részt a megyei 
döntőn. (Mit szól ehhez a pás 
pökiadányi JTEB elnöke?) Ter­
mészetesen nem vitték el Buda­
pestre.

Lassan fél 12 is elérkezett 
Fel szedel özköd tek Haj dií-Bilnr 
falvainak legjobbjai és kísérői le­
vezetésével elindultak a napv- 
állomás felé. Nyíregyháza felől 
berobogott a déli gyors, rn.őy 
elvitte fiainkat, leányainkat Bu­
dapestre, ahol az egész or szép 
színe előtt a IV. Falusi Spume 
kiad országos döntőin megmu­
tatják, hogy mennyit fejlődött 
egy év alatt megyénk sportja.

(fülep)

Nagyiéta 3:0 (utóbbi csapat tá-' 
vol maradt), D. Bástya —Ha id ú- 
szoboszló 3:0 (a szoboszlóiak 
nem jelentek meg), d. Dóz^ — 
Hajdúszoboszló 3:0 (utóbbi csi­
pát távol maradt), Derecske-— 
D. Törekvés 3:0 (a D. Törekvés 
nem jelent meg). a H-ajdúszo- 
boszlo — D. Törekvés és NagyU-ia 
— D. Vörös Meteor mérkőzések 
elmaradtak, mivel az ellenfelek 
nem jelentek meg.

Helyes lenne, ha az illetékes 
rSB-k kivizsgálnák, hogv mi­
lyen okok miatt szegték meg a 
megnevezett csapatok a sport - 
fegyelmet miért maradtak távol 
a bajnoki mérkőzésektől.

Rövid sporthírek
Debrecen férfi és női ifjúsági 

tornászválogatottja szombaton és 
vasárnap Budapesten szerepel u 
Budapest —Debrecen torn ász vk- 
dal visszavágóján. A női torna- 
szok részére ma délután 5 órá-

ä Postás Vörös Hadsereg Vili 
pályáján válogató versenyt reiu 
deznek. — Elmarad a mára ier- 
yezett D. Vörös Meteor —D. Ént- 
tok megyei bajnoki labdarúgó 
mérkőzés. A találkozót későbbi 
időpontban redezik. — AD, Vö- 
''ös Meteor Vörös Hadsereg úti 
kézilabda pályáján ma este 6 
arakor D. Vörös Meteor—D. Vö­
rös Lobogó vái-osi I. o. bajnoki

í mérkőzést rendeznek. — 
Péntekén délután 5 órakor a 
Bástya nagyerdei sporttelep, i 
^»de®k meg a D. Vasas—D. 
Állomás Törekvés megyei kib.ia- 
rugó bajnoki mérkőzést. — Ma- 
dai (D. Haladás) a szombatin yi 
országos teniszversenyen a férfi 
II. osztályú egyes győztese leit. 
— Tábori a dán Nielsen ne! 
egyut.t Oslóban 1500 méteres 
síkfutásban beállította Iharos 
világcsúcsát. A versenyt Tábori

te 3:40,8-al, de ugyanennvi 
idővel, csupán mellszélessé cg el
végzett a második helyen a <ian 
Nielsen. — AD. Törekvés csa­
patában Móré sérült és va 
napi játéka kétes a Ceglédi Tö­
rekvés ellen.

APRÓ
. családi ház,
bekültozhcto, vagy elcse­
rélhető házrész is lehet 
Bercsényi u. 54.

ELCSERÉLEM udvarra 
nyíló szobát, esetleg na­
gyobbal, Burgundia

ELADÓK vasabakok és 
egy vasiéira. Kemény 
46igmond u. 1.

KÖVÉR sertés 170— 
ISO kilóig eladó. Álmos u. 
o. Zsidótemetőnél.

ELADÓ nagy konyha 
szekrény, ebédlőasztal 
székkel, komét, szárítók 
bor tételben. Hazai gyap 
júbóí kötést vállalok, Mes-

ELADÓ családi ház, 
masszív épület. Ugyanott 
sgép komplett topolya te­
leháló eladó, Domahidy u. 
1. Homokkert.

NÉGYÉVES gyakorlattal 
rendelkező vizsgázott 
rakácsnő üzemi konyha 
(-■est válla', Záradi Má- 

'■ Szepességi u. 3.
-ADÓ szép dióra fes­

ti áló szó bab út or, rno- 
- i'-i konyhaszekrény, vit-; 

Kn^uliásszekrény. Csapó

FARKASKUTYA egy­
éves, törzskönyvezett, 
rum eladó. Vígkedvű Mi­
hály u. 13.

ELVESZETT vasárnap 
délben a Gázgyár keríté­
sén hagyott rétik ül. Ké­
rem a becsületes megtalá­
lót, magas jutalom ellené­
ben a benne lévő igazol- 
vány címre, vagy tt deb­
receni Rendőrségen adja

GYERMEKFELÜGYELŐ­
NEK keresek fiatalabb 
háztartásban segédkező 
not, délelőttre, koszt nél­
kül. Batthyány u. 16. 
keresztépület.

250-cs Zündapp motor 
eladó. Bar tóik Béla út 26.

FESTETT háló, modern 
konyhabútor kapható, 
Arany János u. 2.

ÍRÓGÉP, számológép 
javítás Ludmán, Dimitrov 
" 5. Telefon: 47-80.

GYERMEKSZERETŐ ház­
tartási alkalmazottat ál­
landóra felveszek, Somo­
gyi Bacsó út 9.

ELCSERÉLEM állomás­
kornyék i egyszobás össz­
komfortos lakás-ómat ha- 
^n^éva 1. Érdekl adni Nyíl

El Mozik műsora

ELCSERÉLNÉM azonnal 
haj d ú n ánási mag asf ö Id • 
szintes, modern 1 ez ép 
nagy utcai szoba, konyha, 
előszoba, kamarából álló 
Vak ásómat debreceni bel 
városban hasonlóval. Ér­
deklődni lehet Debrecen 
Teleld u. 27. kapu alatt 
jobbra, az utcai lakásban.

EGY Síelzihammer zon 
gora eladó, Kút u. 53

ZONGORAGYAKORLÄS- 
RA gyermekeket felve­
szek. Hegedű használatra 
kiadó, Nyí' u. 22. villany­
csengő.

ELADÓ Marx Károly u 
80 számú kétszobás la­
kás. Beköltözhető

FÚJOTTGUMIS, egylovas 
könnyű stráf eladó, Si- 
monyi út 25. Városi Gyer­
mekotthon,

EGY hold szőlőnek ter­
mése, 814 négyszögöl 
szőlő gyümölcsös, 300 
liter bor eladó. Vörös 
Hadsereg útja 40. I. 1.

BUNDÁJA alakítását, ja­
vítását, irhabunda festését 
csináltassa Jakab Antal 
szűcsmestem él, Kossu t h 

25. udvarban.
KIS- BOCSKAI kertben

szóló eladó. Veress «. 21.

ANDRASSY úton 800 
négyszögöl puszta telek, 
házhelynek eladó. Érdek­
lődni Hajó u. 12.

HASZNÁLT háló és 
konyhabútorok vétele, el­
adása. Kinizsi u. 10. ’ Ta

ELADÓ szép konyhabú­
tor, diófa háló, rádió. Te­
leki u. 14.

NAGY pince, szoba, 
Iconyhás házmesteri laká­
somat elcserélem sürgő­
sen lak béresre, vagy ház- 
mesterivel, Pétéi'fia u. 41.

FURNÉROS hálószoba­
bútor eladó, Vörösmarty 
u. 18 szám.

FÉRFISZOBA berende­
zést. könyvszekrényt, 

íróasztalt vásárolok. Tele­
fon: 13-72.

ELADÓ beköltözhető 
ház, Szeder u 32 szám 
alatt. Szoba, konyha, ka­
mara. 150 négyszögöl gyü­
mölcsössel.

ELCSERÉLEM alacsony 
lakbérü nagy szoba (mel­
le kh e!y Lséges) lak á som a t, 
szoba, konyha, speizosra’ 
előnyös feltételek mellett, 
Gaianibóc Lászlónc, Kos-' 
Sütih u. 2-2. II. emelet,

EGY príma nyolclám­
pás, kéthangszórós világ- 
vevő rádió eladó, Bem 
tér 11 szám

ÉPÍTKEZÉSRE alkalmas, 
nagy deszkabódé, hor­
ganyozott bádogtetővel el 
adó. Török Bálint u. 5 

BOROSHORDÓT borért 
kölcsön adok, Török Bá­
lint u. 5. Ali

ES ER N YÖJAV IT AS O K AT 
20%-kal leszállítottuk, Tex­
tilruházati KSZ, VöröS 
Hadsereg útja 56. ATI.

GUMIFIX kitágúlt boka 
es terdharísny á ját, puló­
verjét, kai-digánját legjob­
ban rendbehozza a Házi­
ipari Szövetkezet, Kálvin 
tér 2. AH.

ÜJ sírkőraktár Szabad­
ság út 24 szám alatt az 
Apafi utcai villamosmeg­
állóval szemben. Nagy vá­
laszték mindenféle már- 
vany, gránit és műkő sír­
emlékekben, leszállított 
arakon. Tel.: 47-02. ÁH.

320 literes hordó eladó, 
Bundi u. 13.

FIATAL tisztviselő ha­
sonló lakótársat keres, 
Darabos u. 33.

ZONGORA bérbeadó, Ba­
ross u, 16,

VÍG: háromnegyed 4, 6 és ne­
gyed 9 órakor: Gróf Monte
Christo II. rész „Bosszú”. — 
BEKE: de. fél 10, fél 12 és fél 2 
órakor: Gróf Monte Christo II. 
rész „Bosszú”. Délután három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Pár* 
mai kolostor I. rész. — METE­
OR: háromnegyed 3. 5 és ne­
gyed 8 órakor: Gróf Monte
Christo II. rész. — KLINIKA: 
du. fél 5 órakor: Romeo és Ju- 
Im. ^ IFJÚSÁGI: háromnegyd 
4, 6, 8 órakor: Veszélyes ösvé­
nyen. — PETöFI-KERT: este
fél 8 órakor: Pármai kolostor 
I. rész. — STADION-KERT: cs:o 
fél 8 órakor: Veszélyes ösvé­
nyen. — METEOR-KERT: este
háromnegyed 8 órakor: Gróf
Monte Christo II. rész.

Munkásokat keresnek
FÉRFI TAKARÍTÓT felvesz a 

Református Gimnázium, Pét er fia 
u. 7. Jelentkezés pénteken dél­
előtt 8—10 óra között.

, ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat, 
szakmunkásokat, vasútépítéshez 
segédmunkásokat felveszünk, 
Városi Tanács Munkaerőgazdál­
kodás, Vörös Hadsereg útja -0.

KŐMŰVES szakmunkásokat 
fe veszünk, Hortobágy Malom.

GUMICSIZMÁK javításához álJ 
Iando szakmunkást alkalmai 
Hortobágyi Halgazdaság, Horto* 
bugyii Halastó.
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„Ellene” r-Unek 
le ti pci mi vad é 
esilagck — őrzött 
künk. —• Köztárs 
tett, harcunk me; 
szép jelent — s ií 
ma föl éltünk!" - 
ram című verséi; 
Iszaev, s így örü 
gal eltelve hazájí 
ffának, annak, he 
nép 1844. szeplen' 
szabadult s új s 
építhet.

Szeptember 9-e 
történelmi jelenti 
bolgár nép életéin 
•yen a magyar 
április 4-e. A lob 
inokráciák mell« 
nép, a bolgár és 
Szovjetunió létéi 
gének köszönheti 
Ez a segítség ne 
egy évvel ezelőtt 
akkor, a íelszabai 
is ért véget. Azét 
den nap ott érzi ; 
a szovjet embere 
hiszen a szovjet 
az iparban, mező

Felavat iák
A bolgár dolgoz; 

nagy mun kas iker 
S7." h-H-j’ási ü n ne; 
tején A <zfálini C 
Tov hajóépítőgy,' 
IoUíok munkával 
az e’sö bolgár s 
amely nagy hajók 
sara alkalmas. A 
dokkot a .leg-mode 
tej menyeknek mpc 
szítették el. 
gyors javítását 
Az új létesítm

Nemrég helyez 
Bulgária Szia i\ 
új Diesel-erőnn 
2000 kilowatt 
Ú.jabb Diesel mo 
rátört szerelnek 
ségben 640 kilov 
ménnvel. valami 
városban 4000 ki 
citással.

Az újabb villa 
vek lehetőséget r 
ra- hogy a körz- 
még jobban ki ha: 
lamosáram nyújti

_ Bulgáriák 
cink gyár i 
jcsen késze 
{üegkedje 
üzemcsarno 
talmas temj 
ha. A dolgc 

a szere 
végzi, másil


